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•  Scut încercat, munci

toresc !

•  Tinereţea omagiază 
Patria şi Partidul

® La ceas de sărbătoare, 
purtînd cu mîndrie 
cununa izbînzilor, au 
trecut harnicii făuri
tori ai bunurilor mate
riale

•  Prilej de mîndrie

primatul preocupărilor. Ca urmare á 
aplicării consecvente a politicii do 
industrializare socialistă a ţarii, pei
sajul' industrial al judeţului nostru 
cuprinde principalele ramuri ale in
dustriei într-o structură armonioasă 
echilibrată, iar ramura construcţiilor 
de maşini şi a prelucrării metalelor 
deţine o pondere de 38 la sută. Co
ordonata modernă este prezentă nu 
numai în evoluţia economică sub 
raport industrial, ci se recunoaşte 
Sn construcţii, transporturi, în agri
cultura noastră, în comerţ, sănă
tate, învăţămînt şi ştiinţa, în acti
vitatea social-culturală tot mai in
tensă, conferind din plin judeţului 
nostru, oamenilor atributele esenţi
ale ale progresului, ale dezvoltării 
multilaterale.

Dînd dovadă de devotament si 
abnegaţie, de dăruire şi înalt spirit

(Continuare în pag. a Il-aţ

Tribuna oficială 1n timpul demonstraţiei oamenilor muncit din municipiul Sibiu

tx  asaMaoţa sărbătorească 'ce 
pîateşt« peste fiecare colţişor al 
oraşului —- ca-ntotdeauna In di
mineţile de 23 August — Piaţa 
Unirii, arborind „marele pavoaz' 
îşi primeşte oaspeţii. In tribunele 
Instalate In fata parcului „Astra“, 
tn  vecinătatea unor locuri unde 
eu lucrat în slujba neamului re
numiţi oameni politici şi /de cul
tură ai Transilvaniei, Iau loc re
prezentanţii oamenilor muncii din 
municipiul Sibiu: muncitori frun
taşi in întrecerea socialistă, ingi
neri şi tehnicieni binecunoscuţi 
pentru aportul lor de creaţie şi 
organizatoric, reprezentanţi ai in
telectualităţii, ai celor ce muncesc 
în. domeniul învăţământului, sănă
tăţii, in deservirea populaţiei, 
membri de partid cu stagiu în 
ilegalitate, ofiţeri. Sínt prezenţi 
conducători ai organizaţiilor de 
masă şi obşteşti, conducători de 
mari unităţi economice şi institu
ţii din municipiu.

Ora 8. In tribuna oficială, pa
voazată cu drapele roşii şi trico
lore şi cu portretele membrilor 
•Prezidiului Permanent al C.C.. al
P.C.R., îşi fac apariţia, in aplau
zele ce irump în piaţă, conducă
torii organelor judeţene şi muni
cipale de partid şi de stat, mem
brii birourilor judeţean şi muni
cipal de partid, membrii comitete
lor executive ale consiliilor popu
lare judeţean şi municipal, in 
frunte cu tovarăşul Richard Win
ter, membru supleant al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prîm-secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului 
popular ai judeţului Sibiu.

După ce comandantul gărzilor 
muncitoreşti din municipiu co
mandă „Atenţie, drepţi!“, fanfara 
intonează Imnul de stat ai Re
publicii Socialiste România.

Mitingul este deschis de tova
răşul Aurel Grîstea, prim-secretar 
ai Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R., primarul municipiului.

Ia cuvîntul, apoi, tovarăşul 
Richard Winter.

Cuvântarea, mareînd în cuvinte 
calde, însutleţitoare, evenimentul 
de la 23 August 1044, semnifica
ţia sa în istoria patriei şi a 
poporului, a consemnat elogios 
succesele prestigioase cu care oa
menii muncii •— români, germani, 
maghiari — din judeţul Sibiu, sub 
conducerea organizaţiilor de 
partid, au întâmpinat sărbătoarea 
Eliberării. Evocând optimismul şi 
hotărârea celor ce muncesc pe 
aceste meleaguri pentru a da 
viaţă programului stabilit de Con
gresul al X-lea. al P.C.R. si de 
Conferinţa Naţională a partidului 
din iulie, primul secretar al Comi
tetului judeţean de partid i-a fe-
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Cuvintarea tovarăşului
RICHARD WINTER

ßtimal« tovarăşe,
Stimaţi tovarăşi,
Aniversăm, ca în fiecare an, un. 

act gravat pentru eternitate pe fron
tispiciul istoriei României — victo
ria insurecţiei naţionale antifasciste, 
deschizătoare de orizonturi largi, de
but de eră nouă pentru naţiune şi 
patrie, sărbătoare naţională a po
porului român.

A 28-a aniversare a eliberării de 
sub jugul fascist găseşte poporul 
român integrat cu toată dăruirea, 
forţa şi priceperea în îndeplinirea 
programului de mare anvergură, de 
profundă semnificaţie patriotică a- 
doptat de Conferinţa Naţionala a 
partidului. Acest important eveni
ment, multiplu semnificativ în via
ta partidului şi a tării, va rămîne 
consemnat în istorie prin remarca
bila sinteză a înfăptuirilor de pînă 
acum, insufleţitor bilanţ al capaci
tăţii creatoare a unui popor liber, 
prin. luciditatea, realismui şi spi
ritul ştiinţific care caracterizează li
niile directoare ale dezvoltării Ro
mâniei socialiste în viitoarele de
cenii. Magistralul raport al tovară
şului Nicolae Ceauşescu, celelalte 
documente ale înaltului forum co
munist alcătuiesc fără îndoială carta 
optimistă a viitoarelor înfăptuiri so
cialiste, situează acest memorabil 
eveniment politic drept punct cru
cial în imensa desfăşurare de ener
gii menită a da viată programului 
de făurire a societăţii socialiste’ 
multilateral dezvoltate. Progresul ne
întrerupt, prosperitatea pentru toţi' 
cei ce muncesc, urcuşul pe noi trep
te ale civilizaţiei, dobîndirea unui 
loc de mîndrie între naţiunile lu
mii, pe măsura unor glorioase tra
diţii de luptă, a unei vrednicii re
cunoscute — iată deviza înscrisă cu 
litere de foc Sn programul comu
niştilor români.

Al 28-lea August liber, reînvie în 
faţa ochilor, în. inimile, noastre me
ritul nepieritor al partidului nostru' 
comunist, eroica sa prezenţă în frun
tea forţelor democratice şi patrioti
ce, pentru eliberarea ţării, .pentru 
întoarcerea armelor şi angajarea 
României de partea forţelor care 
luptau împotriva fascismului.

Cunoaştem cu toţii ce aprige au 
fost acele încleştări, cite jertfe am 
adus pe altarul Libertăţii şi Inde
pendenţei. în condiţii istorice de
osebit de grele, în momente de 
cumpănă, rind era în joc soarta na
ţiunii, Partidul Comunist Român s-a 
dovedit încă o data singura forţă 
politică capabilă să organizeze po

porul, să-l conducă la victorie, să 
se facă interpretul fidel al năzuin
ţelor sale. Victoria de Ia 23 August 
1944 este expresia voinţei poporu
lui român de a hotărî singur asu
pra destinelor sale, rod al coalizării 
celor mai largi forte sociale, poli
tice şi militare, în rîndul cărora 
clasa muncitoare şi partidul său au 
îndeplinit cu cinste şi abnegaţie ro
iul de avangardă. Zilele fierbinţi ale 
«celui august au demonstrat încă 
o dată că nimic nu se poate opune 
voinţei unui popor, idealurilor sale 
de libertate.

Cinstind memoria celor bravi că
zuţi pentru patrie, poporul român 
nu uită faptele de eroism ale osta
şilor români, care iuptînd umăr la 
umăr cu armatele sovietice victo
rioase, au eljberat întregul teritoriu al 
patriei, adueîndu-şi apoi tributul de 
singe pentru eliberarea Ungariei, 
Cehoslovaciei, pentru zdrobirea de
finitivă a Germaniei hitleriste.

Cei 28 de ani intraţi de atunci în 
memoria acestui pămînt sínt tot 
atîtea trepte clădite cu trudă pen
tru împlinirea aspiraţiilor seculare 
de dreptate şi viaţă liberă ale po
porului român. 23 August a mar
cat începutul unor schimbări pro
funde, care au deschis calea socia
lismului şi comunismului, a dăltuit 
Sn. şirul, anilor zorii unei ere de 
svînt fără precedent, conducerea 
înţeleaptă de către partid a marilor 
prefaceri revoluţionare rămînînd ga
rantul sigur «1 unui viitor de mi
nunată perspectivă pentru genera
ţiile de azi şi de mîine.

Cu prilejul acestei sărbători, mă
reaţă prin semnificaţii, noi toţi cei 
ce trăim şi muncim pe aceste me
leaguri, în judeţul şi municipiul Sibiu 
— români, germani, maghiari — la 
fel ca întregul popor român, privim 
cn justificată mîndrie, cu neascunsă 
satisfacţie drumul parcurs, victoriile, 
înfăptuirile.

Gindul nostru plin de recunoştinţă 
se îndreaptă spre partid, spre con
ducătorul său iubit, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, aducîndu-le pri
nosul dragostei noastre pentru tot 
ce, sub flamuri comuniste, s-a clă
dit în aceşti ani, pentru opera de 
dimensiuni istorice care a schimbat 
din temelii înfăţişarea ţării.

în peisajul optimist al minunate
lor înfăptuiri, judeţul Sibiu înscrie 
o prezenţă prestigioasă. Continuînd 
şi ridicînd la rangul cerinţelor mo
derne vechi deprinderi meşteşugă
reşti, industria sibiană a cunoscut 
un amplu proces de creştere, în care 
afirmarea continua a noului deţine

A 28-a aniversare a eliberării pa
triei noastre de sub jugul fascist — 
act de însemnătate crucială pentru 
destinele României — a fost sărbă
torită, miercuri, în întreaga ţară, prin 
mari şi însufleţite demonstraţii. Cin
stind cu legitim ă m îndrie patriotică 
ziua de 23 August, participanţii la 
dem onstraţii — români, maghiari, ger
mani şi de alte naţionalităţi —. în 
frăţiţi în muncă şi în idealuri, şi-au  
exprim at im presionant unitatea de 
monolit tn jurul partidului, a condu
cerii sale în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, voinţa nestrămu
tată de a înfăptui neabătut hotărî- 
rile istorice adoptate de recenta Con
ferinţă Naţională, programul edifi
cării societăţii socialiste m ultilateral 
dezvoltate, elaborat de Congresul al 
X -lea  al Partidului Comunist Român.

*
La Bucureşti, impunătoarea paradă 

militară şi demonstraţia sutelor de 
m ii de cetăţeni au avut Ioc in Piaţa 
Aviatorilor, tradiţionalul loc al m a
nifestărilor prilejuite de m arile noas
tre sărbători. Deasupra tribunei cen
trale, străjuită de steaguri roşii şi 
tricolore, se află stem a Republicii 
Socialiste România încadrată de da
tele festive: „23 August 1044 — 23 A u
gust 1972“. Alături se văd lozincile: 
„Trăiască a X X VIII-a aniversare a 
eliberării României de sub jugul fas
cist!“, „Trăiască Partidul Comunist 
Român, conducătorul încercat al po
porului, inspiratorul şi organizatorul 
victoriilor noastre!“ Tribuna ridicată 
do cealaltă parte a pieţei este dom i
nată de' un medalion, cu chipurile 
marilor dascăli ai clasei muncitoare: 
Marx, Engels, Lenin. Pe fundalul tri
bunelor sínt înscrise urările: ..Tră
iască şi să se dezvolte, tot mai în 
floritoare, Republica Socialistă Ro
mânia!“, „Trăiască unitatea partide
lor comuniste şi muncitoreşti, a tu
turor forţelor democratice şi antiim - 
perialiste, In lupta pentru pace, de
mocraţie, independenţă naţională şi 
progres social!“, „Trăiască pacea şi 
prietenia intre popoare!“.

In tribune, pe Bulevardul .Aviatori
lor, pretutindeni domneşte atmosfera 
sărbătorească, plină de entuziasm.

Ora 8,00. Conducătorii partidului si 
statului sint întîmpinaţi cu v il si pu
ternice aplauze. în tribuna oficială iau 
loo tovarăşul Nicolae Ceauşescu. to
varăşa Elena Ceauşescu. tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Paul Niculescu-M i- 
zil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădu- 
lescu, V irgil Trofin, Ilie Verdeţ, Ma
xim  Berghianu, Gheorghe Cioară, 
Florian Dănălache, Janos Fazekas, 
Dumitru Popescu, Leonte Răutu, 
Gheorghe Stoica, Ştefan Voitec, Iosifj 
Banc, Petre B lajovici, Cornel Burtică, 
Miron Constantinescu, Mihai Dalea,

Mihai Gere, Vasile Patilineţ, Ion 
Păţan, Ion Stănescu, şte fa n  Andrei, 
Ion Dincă, Mihai M arinescu, membri 
ai C.C. al P.C.R..' ai Consiliului de 
Stat şi a i guvernului.

Alături de conducătorii de partid 
şi de stat ai ţării noastre în tribuna 
oficială iau loc. de asem enea, repre
zentanţi ai partidelor com uniste şi 
m uncitoreşti aflaţi ia  odihnă tn Ro
mânia, tovarăşii: Dolores Ibárruri, 
preşedintele P.C. din Spania, Santiago  
Carrillo, secretar general al P.C. din 
Spania, Luis Carlos Prestes, secretar  
general - al P.C. Brazilian, Stane Do- 
lanţ, secretarul Biroului Executiv al 
Prezidiului Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia, Leonid V asilievici Sm ir
nov, membru al C.C. al P.C.U.S., 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al U.R.S.S., Narciso Isa Conde, 
secretar general al P.C. Dominican, 
Kiro G ligorov, membru al Biroului 
E xecutiv al Prezidiului Uniunii Co
m uniştilor din Iugoslavia, Ugo Pec- 
chioli, membru al Biroului Politic şi 
al Secretariatului P.C. Italian, Edu
ardo Mora Valverde, secretar gene
ral adjunct al Partidului Avangărzii 
Populare din Costa Rica, Paul Lau
rent, membru al Biroului Politic al 
P.C. Francez, Jean Blum e, membru 
al Biroului Politic al P.C. din B el
gia, Hübsch Fernand, membru al Co
m itetului E xecutiv al P.C. din L uxem 
burg, Arsene Ratsifehera şi Remi 
Rakotobe, secretari generali adjuncţi 
ai Biroului Naţional al Partidului 
Congresului pentru Independenţa Ma
dagascarului, Andrei Marinţ, secretar 
al Secretariatului C.C. al Uniunii Co- 

’m uniştilor din Slovenia.
In celelalte tribune se află con

ducători ai instituţiilor centrale şi 
organizaţiilor obşteşti, vechi m ilitanţi 
ai m işcării m uncitoreşti din ţara 
noastră, participanţi ia insurecţia na
ţională antifascistă din august 1944, 
generali activi şi în rezervă, foşti 
comandanţi de mari unităţi pe fron
tul antihitlerist, eroi ai m uncii so
cialiste, muncitori fruntaşi din între
prinderile bucureştene, academ icieni 
şi alţi oameni de ştiinţă, artă şi cu l
tură, activişti ai organelor centrale  
de partid şi de stat, ziarişti români 
şi străini.

In timpul demonstraţiei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu s-a  întreţinut cor
dial cu oaspeţi de peste hotare par
ticipanţi la sărbătorirea zilei de 23 
August.

La dem onstraţie asistă şefi ai m i
siunilor diplomatice acreditaţi în Re
publica Socialistă România, ataşaţi 
m ilitari şi membri ai corpului diplo
matic.
■ Fanfara celor 800 de instrum entişti 

şi corul care reuneşte 1 700 de m ili
tari aşteaptă semnul dirijorului. în

(Continuare In pag. « Il-aJ

Rt ; e p ţ
Cu prilejul cele i de-a 23-a aniver

sări a eliberării Rom âniei de sub ju 
gu l fascist, Com itetul Central ai 
Partidului Comunist Român, . Consi
liu l de Stat şi Consiliul de M iniştri, 
au oferit, m iercuri seara, o recepţie  
în  sa loanele Consiliului de Miniştri.

A u luat parte tovarăşul N icolae  
C eauşescu, tovarăşa Elena C eauşescu, 
tovarăşii Ion G heorghe M aurer, Emil 
Bodnaraş, M anea M ănescu, Paul N i- 
culescu-M izil, G heorghe . Pană, 
G heorghe Rădulescu, Virgil Trofin, 
Ilie  V erdeţ, M axim  Berghianu, 
G heorghe Cioară, Florian Dănălache, 
Janos Fazekas, Dumitru Popescu, 
Leonte Răutu, G heorghe Stoica, Ş te-, 
fan V oitec, Iosif Banc, Petre B lajo
v ici, Cornel Burtică, Miron Constan
tinescu, M ihai Dalea, M ihai Gere, 
Ion Ioniţă, Ion Păţan, Ion Stănescu. 
Ştefan Andrei, Ion Dincă, cu soţiile , 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliu lu i de Stat şi ai guvernului, con 
ducători ai instituţiilor centrale, or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti, de

putaţi ai M arii Adunări N ationale, 
vech i militanţi ai m işcării m uncito
r e ş ti.d in  ţara noastră, participanţi la 
insu recţia  armată şi veterani ai răz
boiului antifascist, generali, m unci
tori fruntaşi, academ icieni, alţi oa 
m eni de ştiinţă, artă şi cultură, şefi 
ai cultelor, z iarişti rom âni şi străini.

A u luat parte oaspeţi de p este  ho- 
tare.
■ Au fost prezenţi şefi ai m isiunilor  

diplom atice acreditaţi în  Republica 
Socialistă  România, ataşaţi m ilitari şi 
membri ai corpului diplom atic.

La începutul recepţiei a fost in
tonat Imnul de stat al Republicii So
c ia liste  România.
. Tovarăşul N ico lae  C eauşescu, ce i

lalţi conducători de partid şi de stat. 
s-au întreţinut cordial, în  tim pul re
cepţiei, cu oaspeţii de p este  hotare,, 
cu şefii m isiunilor diplom atice.

Recepţia s-a desfăşurat într-o at
m osferă caldă, prietenească.

(Agerpres)
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Mitingul şi demonstraţia oamenilor 
muncii din municipiul Sibiu

L A  M E D I A Ş ,  î n  z i u a  m a r i i  s ă r b ă t o r i  n a t i o n a l e
încă din zori, acordurile fanfa

relor au vestit începutul măreţei 
sărbători a eliberării. Bătrînui o- 
raş de pe Tîrnavă adaugă la exis
tenţa sa de peste 7 veacuri încă o 
zi plină de sem nificaţii. Vrednicii 
săi locuitori l-au împodobit sărbă
toreşte. Drapele, lozinci, tabloüri 
a le  iubiţilor conducători ai poporu
lu i nostru, în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, strălucesc pe 
frontispiciile principalelor clădiri.

începe marea festivitate. De la 
tribună, primul secretar al Comite
tului municipal de partid, Costică 
Porime, rosteşte o scurtă euvîs- 
tare despre semnificaţia celei de-a 
23-a aniversări a eliberării patriei 
de sub jugul fascist, subliniind cu 
însufleţire cîteva fapte care re
flectă preocuparea' colectivelor de 
oameni ai muncii din judeţul Sibiu 
şi din municipiul Mediaş, pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate de 
recenta conferinţă a partidului, 
pentru realizarea cincinalului în 
patru ani şi jumătate.

„Intimpinind ziua eliberării 
noastre naţionale cu noi şi impor
tante realizări pe drumul făuririi 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate — s-pUnea primul secre

tar al Comitetului municipal de 
partid — oam enii m uncii — ro
m âni, maghiari, germ ani din m u
nicipiul Mediaş, strîns uniţi in ju 
rul partidului, şi-au mobilizat în
treaga capacitate şi putere de 
muncă pentru îndeplinirea sarci
nilor de producţie şi a angajam en. 
teior luate. Astfel planul produc
ţiei globale industriale pe primele 
7 juni a le acestui an a fost rea
lizat în proporţie de 102 la sută, 
obţinîndu-se peste prevederi 0 
producţie în  valoare de 23 m ilioane 
le i, producţia marfă a fost reali
zată în  proporţie de 102,7 la sută, 
obţinîndu-se, peste plan o valoare 
de 32 m ilioane lei, iar beneficiul 
corespunzător celor 7 luni de acti
vitate economică înregistrează o 
valoare de 19,5 m ilioane le i“.

Demonstraţia este deschisă de 
gărzile patriotice, în ritmul cinte- 
cului „Mindră zi a libertăţii", in
terpretat de detaşam entele de lup
tători. Trecerea lor prin faţa tri
bunei a  impresionat prin cadenţa 
paşilor, prin ţinuta măreaţă ds 
mîndri patrioţi, prin hotărîrea fer
mă ce se citea pe feţele lor de a 
apăra în orice moment şi cu orice

sacrificiu, atunci cind este nevoie, 
pămîntul ţării.

Coloana demonstraţiei oamenilor 
muncii începe cu întreprinderile 
Centralei industriale a gazului me
tan. Vrednicii muncitori, tehnicieni 
şi ingineri de la aceste întreprin
deri se prezintă la demonstraţie 
cu rezultate deosebite. Pancartele 
şi graficele, care reprezintă în ci
fre şi imagini realizările lor, o- 
glindesc îndeplinirea la  toţi indica
torii a  angajam entelor asum ate în 
cinstea acestei sărbători. Mişcarea 
de invenţii şi inovaţii în aceste 
întreprinderi este deosebit de 
fructuoasă. în  7 luni centrala a 
realizat 3 invenţii cu o eficienţă 
economică de *1.2 milioane lei, 95 
inovaţii cu o eficienţă de 1,8 mi
lioane lei. Aceste remarcabile rea
lizări se datorează inginerilor şi 
tehnicienilor Pantelim on Medar, 
loan Ticuşan, Savu Petru, loan 
Negrea, Sabin Popovici şi alţii.

întreprinderea de foraj a gazu
lui metan, evidenţiată pe ramură 
în 1971, declarată unitate model în 
1972, şi-a  realizat planul în metri 
foraţi în procent de 107,8 la sută, 
producţia fizică în procent de 108,4 
la sută. Colectivul de muncitori se

mîndreşte cu loan Kartmann, Tra
ten Budea, Constantin Mărăcine, 
Nicolae Feier, Ludovic Katona şi 
alţii. Asem enea rezultate a obţinut 
şi întreprinderea de extracţie gaz 
metan, care numără 329 de eviden
ţiaţi în muncă pe primul sem estru  
al anului curent, întreprinderea  
de exploatare gaz metan, care a 
realizat în proporţie de sută la 
sută atît producţia globală, cît şi 
productivitatea muncii.

Bilanţul înfăptuirilor dedicate a -  
cestui evenim ent scoate pregnant 
în lumină eforturile colectivului de 
muncă de la fabrica „Vitrometan", 
care a realizat o producţie globală  
în procent de 102,1 la sută şi se 
bucură de o apreciere deosebită  
peste hotare datorită calităţii pro
duselor sale. Volumul exportului 
în anul acesta a crescut ‘cu 31,0 
la sută faţă de anul 1971. Noua 
secţie de cristal românesc, intrată 
nu de m ult în funcţiune, este o rea
lizare de prestigiu pentru acest 
entuziast colectiv.

Mîndri de realizările lor au de
monstrat şi m uncitorii de la „Auto-

(Continuare In Daq. a ll-al 
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Parada militară şi demonstraţia 
oamenilor muncii din Capitală
(Urmare din pag. I)

stingă şl In dreapta podiumului sínt 
aliniate batalioane de infanterişti, 
grăniceri, marinari şi militari ai tru
pelor Ministerului de Interne,. în ţi
nută de paradă.
1 In acest decor sărbătoresc, un 
semnal prelung de trompetă vesteşte 
începutul festivităţilor închinate ce
lei de-a 28-a aniversări a eliberării 
României de sub jugul fascist. Tru
pele aliniate in Piaţa Aviatorilor şi 
de-a lungul bulevardului prezintă ar
mele pentru onor.
P In faţa tribunei centrale, generalul 
de armată Ion Ioniţă, ministrul forţe
lor armate, aflat la bordul unui tu
rism de luptă, primeşte raportul co
mandantului paradei, general-locote- 
nent Nicolae Militaru. Ministrul for
ţelor armate trece apoi în revistă 
trupele şi îi felicită pe militari cu 
prilejui marii noastre sărbători na
ţionale. Din mii de piepturi izbuc
nesc urale puternice, prelungi. Ur
nind Ia tribuna oficială, generalul de 
armată Ion Ioniţă prezintă raportul 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secre
tarul general al partidului, preşedin
tele Consiliului de Stat, comandantul 
suprem al forţelor noastre armate.

Trupele iau poziţia de drepţi. Ră
sună acordurile solemne ale Imnului 
de stat, în timp ce se trag în semn 
de salut 21 de salve de artilerie.

Parada este deschisă, după tradi
ţie, de batalionul ofiţerilor elevi ai 
Academiei militare. La scurtă distan
ţă, urmează elevii Şcolii militare de 
ofiţeri activi „Nicolae Bălcescu“ şi 
cei ai Liceului militar „Ştefan cel 
Mare". Umăr lingă umăr, intr-o ire
proşabilă ţinută ostăşească, defilează 
apoi batalioanele de infanterişti, ale 
vînătorilor de munte, grănicerilor, 
marinarilor şi cele ale trupelor Mi
nisterului de Interne. Insignele de 
militari de frunte şi de specialişti de 
clasă prinse pe bluzele ostaşilor sínt 
o elocventă mărturie a responsabili
tăţii şi fermităţii cu care aceşti ti
neri, iára deosebire de naţionalitate, 
strins uniţi prin devotamentul lor 
fără margini faţă de patrie, de partid 
Si popor, se pregătesc zi de zi pen
tru a fi demni apărători ai prezen
tului şi viitorului nostru socialist. In 
fruntea batalioanelor flutură drapele 
de luptă — mîndrul nostru tricolor, 
sub faldurile căruia ne-am cucerit 
prin luptă dîrză libertatea şi dreptul 
de a fi singurii stăpîni ai vetrei stră
moşeşti. Fiii de muncitori, de ţărani 
si intelectuali, îmbrăcaţi în haine mi
litare, sínt mindri de cinstea de a 
fi continuatorii glorioaselor tradiţii de 
luptă ale înaintaşilor, de a fi apără
torii cuceririlor revoluţionare ale po
porului.

In zgomotul puternic al motoarelor, 
dinspre Bulevardul Aviatorilor înain
tează coloana unei unităţi mecanizate, 
ni cărei ostaşi prezintă onorul de la 
bordul transportoarelor blindate. Sínt 
maşini de construcţie românească, 
suple, rapide, cu o mare mobilitate 
in cîmpul tactic. Ele ilustrează pe 
deplin preocuparea partidului şi sta
tului de a moderniza necontenit apa
ratura şi mijloacele de luptă aflate 
In dotarea armatei noastre. Un bata
lion de paraşutişti, îmbarcaţi pe au
toturisme de luptă Încheie defilarea 
unităţii mecanizate, în timp ce In văz
duh evoluează formaţii de elicoptere.

Cu puternice ovaţii este salutată de
filarea artileriştilor. Prin faţa tribu
nelor trec maşini purtătoare de rache
ta  antitanc dirijate, autovehicule pe 
car« aint instalate mănunchiuri de 
ţevi lansatoare de proiectile reactive, 
urmate la scurte intervale de trac
toare purtătoare de tunuri — obuziere 
de calibru greu. Această imagine este 
Întregită cu o nouă şi puternici pa
văză — tancurile. Stăpinii cetăţilor 
blindate pe şenile sa prezintă la ma
rea demonstraţie, ca şi artileriştii şi 
toţi ceilalţi militari ai forţelor noas
tră armate, cu satisfacţia de a fi ob
ţinut la toate categoriile de instrucţie 
numai calificative bune şi foarte bune, 
si In acelaşi timp de a fi fost prezenţi 
la muncă pe marile şantiere ale eco
nomiei noastre naţionale. In timp ce 
pe traseele din Piaţa Aviatorilor pu
ternicele maşini Îşi continuă mersul 
lor disciplinat, apărătorii spaţiului 
s arian, străbătînd în zbor săgetat ce
rul Capitalei, dau acelaşi raport co
mandantului suprem: „Sintern mereu 
prezenţi la datorie, In serviciul patriei 
iubite“. Parada militară atinge punctul 
culminant atunci cînri in faţa tribu
nelor işi fac apariţia rachetiştii, a- 
ceşti maeştri ai tragerilor precise, 
care prin temeinica lor pregătire sínt 
capabili să răspundă în orice clipă 
perinţei: racheta şi ţinta!

întreaga defilare constituie o vigu
roasă subliniere a înaltei aprecieri 
făcute la adresa armatei, de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, de la tribuna Con
ferinţei Naţionale a partidului: „Ar
mata ţării noastre îşi îndeplineşte cu 
cinste rolul de apărător _ al naţiunii 
socialiste, al independenţei şi suvera
nităţii patriei“.

Achitîndu-se cu abnegaţie de înal
tele lor misiuni patriotice, in dubla 
calitate — de apărători şi constructori 
ai ţării — militarii români răspund, tot
odată, obligaţiei internaţionaliste ca, 
împreună cu armatele statelor partici
pante la Tratatul de la Varşovia, cu ar
matele tuturor ţărilor socialiste, să stea 
de strajă cauzei socialismului şi păcii.

In marea piaţă îşi fac apoi apariţia 
gărzile patriotice — muncitori, ţărani, 
intelectuali, bărbaţi şi femei, oameni 
care vin din marele front al muncii 
paşnice, din fabrici şi uzine, de pe 
şantiere, din şcoli şi instituţii. Ei sînţ 
prezenţi astăzi aici pentru a cinsti 
tradiţia de acum 28 de ani, pentru a 
încredinţa încă o dată partidul, pe 
conducătorii săi, că braţul energic al 
celor ce muncesc liberi şi stăpini pe 
soarta lor, ştie să construiască, dar 
să şi apere munca paşnică a întregului 
popor. Mulţi dintre cei ce păşesc as
tăzi in batalioanele gărzilor patriotice 
sínt înşişi „civilii înarmaţi“ din au
gust 1944 care au purtat grele bătălii 
aici, în Fiaţa Aviatorilor, pe cheiu
rile Dîmboviţei, pe Calea Victoriei, 
în Dealul Spirii sau în pădurea Bă- 
neasa.

In rînduri compacte, trec apoi deta
şamentele de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei. In frumoase 
costume cu ecusoane tricolore, tine
rii, muncitori şi elevi, işi exprimă in 
această zi, in faţa partidului şi a pa
triei, hotărirea fermă de a învăţa şl 
d« a munci cu stăruinţă pentru a de
veni schimbul d t mîine al constructo

rilor orîndudrii noastre nod şi în ace
laşi timp de a se pregăti pentru apăra
rea pămîntului străbun, a patriei so
cialiste.

In imensul patrulater al demonstra
ţiei se aşterne liniştea. Deodată, din 
toate colţurile pieţei îşi fac apariţia, 
în urale, grupuri de pionieri care se 
îndreaptă cu buchete de flori spre 
tribuna centrală. Momentul emoţio
nant al întîlnirii pionierilor cu con
ducătorii partidului şi ai statului nos
tru este subliniat prin aplauze fur
tunoase. In Îmbrăţişarea caldă cu care 
secretarul general al partidului şi 
ceilalţi conducători îi înconjoară pe 
micii purtători ai cravatelor roşii, în
treaga asistenţă, întregul popor văd 
grija de zi cu zi pe care partidul şi 
statul o poartă tinerei generaţii, pen
tru ca ea să crească şi să se formeze 
în spiritul muncii constructive, al 
eticii şi moralei comuniste, in spiritul 
dragostei pentru patrie, popor şi 
partid, al nobilelor idei ale interna
ţionalismului socialist.

Apoi in Piaţa Aviatorilor pătrunde 
mulţimea, în coloane dense, înaintînd 
sub falduri roşii şi tricolore, scandind 
puternic: „23 August libertate ne-a 
adus!“, „Un partid avem şi-un nume 
preţuite mult în lume!“, „Ceauşescu 
luptător, pentru-al nostru-ntreg popor!“. 
Pe imense pancarte sínt înscrise urări 
care slăvesc patria şi partidul. Parti
cipanţii la marea demonstraţie poartă 
cu ei stema ţării şi stema partidului, 
însemne care definesc însăşi liberta
tea poporului nostru, drumul său spre 
viitorul fericit. Alţi demonstranţi duc 
cu ei portretele marilor învăţători şi 
conducători ai proletariatului — Marx, 
Engels, Lenin. Peste coloanele in 
mişcare, se văd: portretul secretarului 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, şi ale celorlalţi 
conducători, semn al dragostei şi al 
încrederii în Partidul Comunist Ro
mân, sufletul insurecţiei antifasciste 
victorioase, neînfricat detaşament re
voluţionar de avangardă al, proleta
riatului, stegarul intereselor naţionale 
fundamentale ale poporului român, 
care îndeplinindu-şi cu înaltă respon
sabilitate măreaţa misiune încredin
ţată de popor, a deschis cea mai lu
minoasă epocă din îndelungata istorie 
a patriei noastre — epoca revoluţiei 
şi construcţiei socialiste —, dînd cu 
adevărat vigoare şi puternică vitali
tate naţiunii române.

„Ne conduci partid iubit spre trai 
bun şi fericit!“ — răsună îndelung, 
din mii de piepturi lozinca devenită 
expresie vibrantă a recunoaşterii ro
lului conducător al partidului, a uni
tăţii de monolit a poporului In jurul 
conducătorului său încercat.
1 Ca valurile nesfîrşite, coloanele trec 
prin faţa tribunelor raportînd cu ne
ţărmurită bucurie partidului, tovară
şului Nicolae Ceauşescu, succesele re
marcabile obţinute in marea întrecere 
socialistă pe care cei peste 800 000 de 
oameni ai muncii din Capitala patriei 
noastre au desfăşurat-o in cinstea zi
lei de 23 August şi care continuă cu 
intensitate în Intîmpinarea aniversării 
unui sfert de veac de la proclamarea 
republicii. Ei vestesc astăzi, in ceas 
de sărbătoare, că însufleţiţi de isto
ricele hotărîri adoptate de Conferinţa 
Naţională a partidului au îndeplinit la 
2L august, planul pe 8 luni, la pro
ducţia marfă, pe ansamblul econo
miei bucureştene, ceea ce creează pre
mise ca pînă la sfîrşitul acestei luni 
să se obţină produse peste plan în 
valoare de 1 250 milioane lei.

Trăind şi muncind in climatul atit 
de fertil, atit de luminos deschis de 
hotărîrile marelui forum al comunişti
lor, reunit cu o lună în urmă, oame
nii muncii din Capitală îşi reafirmă 
şi în aceste momente, prin sugestive 
grafice şi prin viu grai, sentimentele 
de aprobare deplină faţă de hotărîrile 
Conferinţei Naţionale care prin pre
vederile sale deschide noi perspective 
naţiunii noastre socialiste in toate do
meniile vieţii materiale şi spirituale. 
De-a lungul coloanelor in marş se 
vede un panou înfăţişînd Sala Pala
tului în momentul în care tovarăşul 

■ Nicolae Ceauşescu expune raportul la 
Conferinţa Naţională. La cîţiva paşi în 
urmă, pe o pancartă se poate citi 
lozinca: „Vom face totul pentru în
făptuirea neabătută a hotăririlor Con
ferinţei Naţionale a partidului", an
gajament pe care demonstranţii il în
tăresc scandind puternic: „Conferin
ţa Naţională temelie pentru ţară!“.

In fresca multicoloră şi trepidantă 
a coloanelor apare un ingenios şi su
gestiv car alegoric înfăţişînd diferite 
aspecte ale dezvoltării industriei Ca
pitalei. O mare inscripţie reaminteşte 
angajamentul pe care oamenii muncii 
din Capitală şi l-au asumat, in cadrul 
Chemării adresate întregii ţări de a 
îndeplini cincinalul în patru ani şi 
jumătate, realizînd peste prevederi o 
producţie evaluată la circa 52 miliar
de lei.

In lumina cerinţelor majore care 
determină astăzi eficienţa oricărei e- 
conomii moderne, şi, îndeosebi, a eco
nomiei noastre socialiste, cerinţe ex
primate de secretarul general al parti
dului de la tribuna Conferinţei Na
ţionale, oamenii muncii din Capitală 
prezintă prin graficele fixate pe carul 
alegoric căile concrete prin care vor 
atinge prevederile angajamentului asu
mat. Pe un panou citim cifra de 16,3 
miliarde lei, reprezentînd valoarea 
producţiei globale suplimentare pe 
care o vor obţine ca urmare a gene
ralizării schimbului II şi extinderii 
schimbului III; pe un altul este înfă
ţişat nivelul producţiei suplimentare, 
peste 8 milioane lei, care urmează să 
se obţină prin realizarea investiţiilor 
înainte de termen; o producţie de 0,2 
miliarde va fi obţinută prin folosirea 
mai bună a suprafeţelor productive 
existente, iar pe seama ridicării pro
ductivităţii muncii, aşa cum se arată 
pe un alt panou, se va obţine un spor 
al producţiei evaluat la peste 21 mi
liarde lei.

In rînduri compacte defilează mun
citorii uzinelor 23 August, puternică 
unitate, cu nume de simbol pentru 
rolul său în dezvoltarea industriei 
socialiste. Sínt prezenţi la marea de
monstraţie colectivele altor mari u- 
zine bucureştene ca Griviţa Roşie, 
Vulcan, Uzina de maşini grele, Tim
puri Noi, Semănătoarea, Danubiana, 
muncitorii de pe platforma industri
ală Pipera şi din toate celelalte uni
tăţi care fac din oraşul Bucureşti 
cei niai important centru industrial al 
ţării- întrecerea avintată pe care toa
te acest« colectiv* au desfăşurat-o

de la începutul anului şi pînă acum, 
pentru a traduce în fapt hotărîrile 
Conferinţei Naţionale, succesele cu 
care cinstesc marea sărbătoare a eli
berării demonstrează cit se poate de 
limpede forţa cu care pătrund în con
ştiinţa maselor ideile partidului, pu
terea de mobilizare pe care o au 
aceste idei. încrederea neabătută a 
poporului nostru în partid izvorăşte 
din concluzia, decurgînd din propria 
sa experienţă, că toate marile trans
formări revoluţionare care au pro
pulsat România pe orbita progresu
lui şi civilizaţiei socialiste sint efec
tul nemijlocit al politicii marxist-le- 
niniste a partidului, al înaltului spi
rit de răspundere cu care acesta îşi 
îndeplineşte rolul de forţă politică 
conducătoare.

Cu fiecare nouă coloană care îşi 
face apariţia în Piaţa Aviatorilor, 
miile de demonstranţi îşi exprimă 
într-un singur glas sentimentele lor 
de dragoste fierbinte şi de preţuire 
pentru Partidul Comunist Român, 
pentru secretarul său general. Ore 
în şir în imensa piaţă s-au auzit, 
rostite din zeci şi zeci de mii de 
piepturi: „ C e a u ş e s c u  — P.C.R.“,
„ C e a u ş e s c u  şi poporul“, iar în- 
tr-o clipă de linişte, cînd megafoa- 
nele aduc în Piaţa Aviatorilor tu
multul entuziastelor demonstraţii din 
celelalte oraşe ale ţării, iozincile 
rostite par un uriaş ecou al senti
mentelor viu exprimate aici, în Ca
pitala ţării: „Ceauşescu luptător, pen
tru al nostru-ntreg popor“.

împreună cu muncitorii participă 
cu aceeaşi nemărginită bucurie la 
marea demonstraţie şi oamenii de 
ştiinţă, oamenii de artă şi cultură a 
căror pasiune şi talent, ale căror no
bile idealuri călăuzite de partid pe 
tărîmul ideologiei marxist-leniniste — 
şi-au găsit împlinire în anii con
strucţiei socialiste, îmbogăţind activi
tatea creatorilor de bunuri materiale 
şi pe cea spirituală a poporului.

însufleţiţi de istoricele hotărîri a- 
doptate de Conferinţa Naţională a 
partidului, demonstraţia oamenilor 
muncii din Capitală s-a desfăşurat 
anul acesta sub semnul angajamen
tului ferm pentru îndeplinirea cin
cinalului înainte de termen, pentru 
continua ridicare a bunăstării mate
riale şi spirituale a poporului, pen
tru cauza progresului, păcii şi socia
lismului.

Reflectînd fidel principiile stator
nice ale politicii externe marxist-le- 
nir.iste a Partidului Comunist Român, 
detaşament activ al mişcării comu
niste şi muncitoreşti internaţionale, 
al frontului antiimperialist, partici
panţii la demonstraţia din Piaţa A- 
viatorilor şi-au reafirmat cu tărie 
spiritul internaţionalist de care este 
animat întregul nostru popor. Coloa
nele poartă cu ele panouri cu urări 
de salut la adresa popoarelor din toa
te ţările socialiste, cu lozinci care 
cheamă la întărirea unităţii mişcării 
comuniste şi muncitoreşti internaţio
nale, a frontului antiimperialist, la 
Întărirea păcii şi prieteniei între po
poare. împărtăşind sentimente de a- 
dîncă mîndrie şi satisfacţie pentru 
prestigiul României socialiste în în
treaga lume, pentru stima şi pre
ţuirea de care se bucură tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, oamenii muncii 
din Capitală şi-au exprimat, şi cu 
acest prilej, adeziunea totală Ia po
litica externă a partidului nostru, po
litică în centrul căreia se află ideea 
întăririi prieteniei, solidarităţii şi co
laborării multilaterale cu toate ţările 
socialiste, a dezvoltării colaborării şi 
cooperării pe plan economic şi în 
alte domenii cu toate ţările lumii, 
fără deosebire de orînduire, pe baza 
respectării reciproce a suveranităţii şi 
independenţei, egalităţii şi avantaju
lui reciproc.

Un semnal de trompetă vesteşte a- 
poi mult aşteptata paradă a sporti
vilor. In cîteva .minute marea piaţă 
este inundată de feeria multicoloră 
a costumelor, de coloanele tinerilor 
cu trupuri bronzate şi vînjoase, pline 
de sănătate. In pas cadenţat şi rit
mic, intr-o aliniere perfectă, ei de
filează prin faţa tribunelor expri- 
mîndu-şi sentimentele de recunoştinţă 
profundă faţă de minunatele condiţii 
create întregului tineret de a se dez
volta armonios. Grupuri masive de 
fete şi băieţi poartă stemele Parti
dului Comunist Român, Republicii 
Socialiste România, încadrate de o 
mare de steaguri roşii şi tricolore. 
Alţi sportivi şi sportive înscriu în 
marea piaţă in faţa tribunei oficiale 
cu trupurile lor stema P.C.R., ini
ţialele R.S.R. şi cifra simbolică „23“ 
în timp ce masele de sportivi reali
zează prin costumaţia lor un imens 
tricolor viu.

Frumoase care alegorice prezintă 
dezvoltarea mişcării sportive în ţara 
noastră, succesele obţinute de spor
tivii români în competiţiile interna
ţionale, angajamentele de a concura 
la înălţimea reputaţiei de pînă acum 
şi la întrecerile apropiatei Olimpiade 
de la München. Prin faţa tribunei 
trec grupuri de băieţi si fete, care 
ţin un mare steag olimpic. Ei contu
rează cu trupurile lor cuvîntul pace, 
atit de scump tineretului lumii, în
tregii omeniri.

Alte coloane de tineri reprezintă 
cluburile sportive „Şcolarul“, „Progre
sul“, „Metalul“, „Constructorul“, „Vo
inţa“, „Rapid“, „Olimpia“, „I.E.F.S.“, 
„Dinamó“ şi „Steaua“, In rîndurile 
cărora păşesc zeci şi zeci de cam
pioni naţionali, balcanici, continen
tali, olimpici şi mondiali. Evoluţia 
sportivilor este răsplătită cu ropote 
de aplauze, ca pe un adevărat sta
dion în plină competiţie.

Entuziasta demonstraţie a oameni
lor muncii din Capitala patriei noas
tre, consacrată celei de-a 28-a ani
versări a eliberării de sub jugul fas
cist, ia sfirşit în atmosfera de entu
ziasm general. întreaga asistenţă in
tonează „Internaţionala“ — imnul de 
luptă al clasei muncitoare.

Miercuri, oamenii muncii din Bucu
reşti, întregul nostru popor, au cin
stit marea zi a Eliberării, ca pe un 
izvor generator de istorie nouă, tră
ind sentimentul intens că prin pers
pectivele pe care hotărîrile Confe
rinţei Naţionale a partidului le-au 
deschis patriei noastre socialiste, săr
bătoarea d'n acest an a zilei de 23 
August capătă o şi mai durabilă sem
nificaţie.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarăşului 
RICHARD WINTER

(Urmare din oaq. II

patriotic în îndeplinirea exemplară 
a planului şi a angajamentelor a su
ma ie în marea întrecere socialistă 
declanşată spre a cinsti Conferinţa 
Naţională a partidului, ziua de 23 
August şi cea de-a 25-a aniversare 
a proclamării republicii, muncitorii, 
inginerii şi tehnicienii din unităţile 
economice, din industria judeţului 
Sibiu au obţinut succese deosebit 
de frumoase. Astfel, ieri a fost în
deplinit planul producţiei marfă pe 
8 luni, ceea ce înseamnă că pînă 
la linele lunii vom realiza o produc
ţie suplimentară de 245 milioane 
lei. Aceasta in condiţiile reducerii 
cheltuielilor materiale de producţie 
şi creşterii productivităţii muncii.

Agricultura judeţului a cunoscut 
un accentuat proces de moderniza
re, în primul rînd, pe seama dez
voltării bazei materiale, utilizării mai 
raţionale a pămîntului, intensificării 
mecanizării lucrărilor agricole şi 
îmbunătăţirii muncii în zootehnie.- 
Hărnicia lucrătorilor de pe ogoare 
se exprimă elocvent şi in faptul că 
au Încheiat in linii generale recol
tarea cerealelor păioase, predînd 
statului însemnate cantităţi de pro
duse agroalimentare, iar culturile de 
porumb, cartofi şi sfeclă de zahăr 
se arată a fi din cele mai bune.

Concomitent cu sporurile de efi
cienţă şi intensivitate înregistrate în 
dezvoltarea industriei şi agriculturii 
judeţului, cronica acestor zile în
scrie realizări însemnate şi în folo
sirea celor pesté 3 miliarde de lei, 
cit reprezintă investiţiile din primii 
doi ani ai acestui cincinal, in con
strucţii şi transporturi, circulaţia 
mărfurilor şi serviciile către popu
laţie.

înfăptuirile din domeniul produc
ţiei materiale, din celelalte sfere
ale activităţii sociale au asigurat 
creşterea neîntreruptă a nivelului de 
trai material şi spiritual al oameni
lor muncii din judeţul nostru. Sem
nificativ in această privinţă este fap
tul că, din totalul populaţiei ac
tive, 56 la sută lucrează în indus
triei la 1 000 locuitori 350 stnt sa
lariaţi, Judeţul Sibiu situîndu-se din 
acest punct de vedere mult peste 
media pe ţară.

Odată cu crearea unor noi locuri 
de muncă a crescut şi ritmul con
strucţiei de locuinţe. Numai în a- 
nul trecut s-au construit în judeţ 
aproape 4 000 apartamente şi case 
noi, din care 2 862 din fondurile 
statului sau prin credite acordate 
de stat. în municipiul Mediaş a fost 
dată in folosinţă o policlinică nouă, 
modernă, care dispune de 30 de ca
binete pentru consultaţii, fiind în
zestrată cu aparatură medicală per
fecţionată şi cu personal de înaltă 
calificare. Un număr însemnat de 
salariaţi vor beneficia de prevede
rile recentei Hotărîri a Consiliului 
de Miniştri privind majorarea sala
riului tarifar minim de la 800 Ia 
1 000 lei lunar şi creşterea cu pre
cădere a salariilor mici, fapt ce ex
primă încă o dată spiritul hotărîri- 
lor Conferinţei Naţionale, preocupa
rea constantă a partidului şi statu
lui pentru îmbunătăţirea condiţiilor 
de trai materiale şi spirituale ale ce
lor ce muncesc.

însemnate realizări s-au obţinut 
de asemenea, in aprovizionarea şi 
desfacerea bunurilor de larg consum 
către populaţie. Numai în cele 7 
luni ale anului în curs, prin co

merţul de stat şi cooperatist s-au 
desfăcut mărfuri în valoare de a- 
proape 1,5 miliarde lei, cu 100 mi
lioane Iei mai mult decit în aceeaşi 
perioadă a anului trecut.

In concordanţă cu dezideratele 
formării viitoarelor cadre, reclamate 
de impetuoasa dezvoltare a vieţii 
social-economice din judeţ, învă- 
ţămîntul şi instrucţia publică s-au 
dezvoltat continuu. Noi săli de cla
să, internate, biblioteci, laboratoare 
au apărut în peisajul şcolar al ju
deţului Sibiu. Invăţămîntul univer
sitar sibian, reflex al grijii partidu
lui pentru crearea unor largi posi
bilităţi de instruire pentru copiii 
noştri, a înscris în trecutul an uni
versitar dezvoltări cu care ne mîn- 
drim. Imperativul modern al legării 
strînse a învăţămîntului de cultură 
generală de practica socială, econo
mică, de nevoile reale ale econo
miei ţării şi judeţului — aşa cum 
se accentuează în Raportul prezen
tat Ia Conferinţa Naţională a parti
dului de secretarul general, tovară
şul Nicolae Ceauşescu — a consti
tuit obiectul unor preocupări con
stante" in ultimul timp, materializîn- 
du-se în deschiderea şi utilarea a 
sute de ateliere şcolare, în care fiii 
oamenilor muncii deprind tainele u- 
nor meserii. A fi util ţării, a fi 
capabil să se înscrie imediat în im
pozantul efort constructiv ce carac
terizează ţara — iată valenlele şi 
posibilităţile pe care le oferă tine
retului sibian invăţămîntul de toate 
gradele, amplul proces instructiv- 
formativ ce se desfăşoară în şcolile 
noastre.

Succesele obţinute sínt rodul dă
ruirii, priceperii si hărniciei tuturor 
oamenilor muncii — români, ger
mani, maghiari — din judeţul Sibiu, 
care, sub conducerea permanentă a 
organelor şi organizaţiilor de partid 
au făcut din îndeplinirea şi depă
şirea obiectivelor înţrecerii socia
liste, veritabile titluri de glorie şi 
mîndrie patriotică, dovadă concretă 
a faptului că măreaţa operă educa
tivă desfăşurată de partid de-a lun
gul anilor a rodit, a contribuit la 
făurirea unui om înaintat, făurar 
conştient de istorie socialistă.

în procesul de continuă înnoire, 
piopriu societăţii noastre socialiste, 
înşişi oamenii muncii, personalita
tea lor a dobindit valenţe noi, fac
torul conştiinţă remareîndu-se ca 
propulsor al efortului creator. Per
severenţa, demnitatea, înaltul simţ 
al responsabilităţii sociale, combati
vitatea revoluţionară, fermitatea 
ideologică sínt trăsături care carac
terizează pe contemporanii noştri, 
făurari de epopee, constituie, de 
altfel, garanţia că angajamentele su
plimentare asumate de Conferinţa 
extraordinară a organizaţiei judeţe
ne de partid vor fi nu numai reali
zate, dar şi substanţial depăşite.

Permiteţi-mi, stimaţi tovarăşi, ca în 
numele Comitetului judeţean să a- 
dresez muncitorilor, ţăranilor, inte
lectualilor cele mai calde felicitări 
pentru munca lor creatoare, plină 
de înalte semnificaţii etice şi poli
ticei Vă urez dumneavoastră, tutu
ror celor ce munciţi In municipiul 
şi judeţul Sibiu noi şi mai substan
ţiale izbînzi în traducerea în viaţă 
a programului elaborat de Confe
rinţa Naţională a partidului, pro
gram menit să ridice Románia so
cialistă pe noi culmi ale progresu
lui şi civilizaţiei, să-i asigure un 
loc de cinste in rindui popoarelor 
lumii.

Stimaţi tovarăşi,
In prezent în toate organizaţiile 

de partid, In adunări ale oamenilor 
muncii au loc dezbateri, se întoc
mesc programe concrete pentru tra
ducerea în viaţă a marilor sarcini 
reieşite din hotărîrile Conferinţei 
Nationale a Partidului Comunist Ro
mân. Trăsătura definitorie a aces
tor forumuri muncitoreşti, democra
tice o constituie competenţa înaltă, 
optimismul robust şi hotărirea fer
mă de a găsi şi pune în valoare 
noi şi substanţiale resurse pentru 
a îndeplini sarcinile actualului cin
cinal înainte de termen. Realizările 
de ptnă acum, consensul general de 
emulaţie şi efervescenţă, entuzias
mul cu care oamenii muncii români, 
germani, maghiari, din judeţul nos
tru, au făcut dovada ataşamentului 
lor fierbinte faţă de politica internă 
şi externă a partidului şi statului 
ne îndreptăţesc aprecierea că viito
rul ne va aduce realizări de mare 
prestigiu, că ne vom situa la înăl
ţimea cerinţelor actualei etape de 
dezvoltare a patriei noastre, cerinţe 
fundamentate ştiinţific de Congresul 
al X-lea şi recenta Conferinţă Na
ţională a Partidului Comunist Ro
mân.

Bilanţul fructuos cu rare oamenii 
muncii din municipiul Sibiu, dip în
tregul nostru judeţ, se prezintă la 
această minunată sărbătoare, însăşi 
demonstraţia care ne-a reunit astăzi 
— expresie plenară a bucuriei de 
a trăi binefacerile erei socialiste — 
constituie încă un .prilej de a ne 
exprima adeziunea deplină faţă de 
politica internă şi externă a parti
dului şi statului nostru, faţă de con
tribuţia activă a României socialiste, 
a Partidului Comunist Român la 
cauza păcii şi progresului în lume, 
la întărirea unităţii mişcării comu
niste şi muncitoreşti. Ca în atîtea 
alte prilejuri, exprimăm convingerea 
noastră nestrămutată că această po
litică corespunde intereselor funda
mentale ale poporului român, cauzei 
socialismului şi colaborării între po
poare.

Cu acest gînd în cuget şi-n inimă, 
vă urez, dragi cetăţeni, noi şi mai 
frumoase succese în muncă, sănă
tate, fericire, bucurie şi mult noroc!

Trăiască a 28-a aniversare a eli
berării României de snb jugul fas
cist!

Trăiască Partidul Comunist Ro
mân — conducătorul încercat al po
porului, Inspiratorul şi organizatorul 
tuturor victoriilor noastre!

Trăiască şl înflorească scumpa 
noastră patrie — Republica Socia
listă România!

- t

La Mediaş, în ziua 
marii sărbători

(Urmare din paq. î)

mecanica“. Cei care construiesc 
maşinile de mare utilitate, prezintă 
un bilanţ bogat: producţia globală 
îndeplinită în procent de 100,8 la 
sută. producţia marfă în proporţie 
de 103,4 la sută, productivitatea 
muncii în procent de 114.9 Ia sută. 
Aceste succese sínt reflectarea e- 
forturilor celor care au realizat 29 
de inovaţii, printre care Ste.Ua* 
Simion, Victor Florea, loan An- 
draş, ale celor 175 muncitori evi
denţiaţi în primul semestru, ale 
celor care au efectuat peste 6 300 
ore de muncă patriotică, ale tu
turor muncitorilor.

Pe loc de frunte se înscrie şi 
fabrica ,.8 Mai“, cu planul produc
ţiei globale îndeplinit în procent 
dp 105,1 ia sută; Fabrica de mobilă 
care, deşi şi-a Început în anui a- 
cesta activitatea, a îndeplinit con
diţiile de calitate cerute de piaţa 
externă in mod onorabil, reaiiztn- 
du-şi planul de export in propor
ţie de 103.4 la sută; uzina textilă 
„Tîrnava“ ai cărei colectiv şi-a 
realiz.at toţi indicatorii de plan În
registrând o serie de depăşiri sub
stanţiale prin munca p'.ină de a» 
vînt a celor 619 evidenţiaţi, a tu
turor muncitorilor.

Colectivele de muncă din muni
cipiul Mediaş, in succesiunea lor 
prin faţa tribunei au întregit un 
tablou sugestiv al muncii entuzias
te, răspuns demn şi hotărît la 
chemarea Conferinţei Naţionale a 
pdrtidului de a înfăptui cincinalul 
înainte de termen. Este de fapt şi 
o manifestare a adeziunii la poli
tica înţeleaptă a partidului nostru, 
al cărei ideal suprem este bună
starea şi fericirea omului.

Recenta hotărîre a partidului 
pentru majorarea salariilor mici 
începînd cu luna septembrie şi a 
pensiilor de toate gradele începînd 
cu luna noiembrie a.c., precum şi 
măsurile în perspectivă, au însufle
ţit oamenii muncii, stimulîndu~le 
eforturile intr-o activitate intensă.

Fiecare an de după eliberare « 
adus ceva nou municipiului nostru. 
In acest an, in scopul îmbunătă
ţirii condiţiilor de viaţă a popu
laţiei a fost dată în folosinţă o 
policlinică nouă, este în etapa fina
lă construcţia unei şcoli generale 
de 24 săli de clasă, a autogării de 
călători etc., obiective ce se adaugă 
noilor spaţii de producţie. Sínt 
realizări care dau conţinut senti
mentului mîndriei patriotice ce a 
animat pe fiecare cetăţean aflat azi 
la marea demonstraţie.

Mitingul şi demonstraţia oamenilor 
muncii din municipiul Sibiu

(Urmare din paq. f)
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licitat călduros pe cei ce muncesc 
în fabrici şi uzine, pe ogoare, in 
alte domenii ale vieţii economice 
şi sociale, adresîndu-le chemarea 
de a menţine şi amplifica climatul 
de efervescentă şi emulaţie, de a 
face totul pentru îndeplinirea îna
inte de termen a sarcinilor actua
lului cincinal.

Pe tot parcursul, cuvîntarea est« 
subliniată de ovaţii şi aplauze, s* 
strigă lozinci care marchează în
semnătatea marii sărbători din au
gust, care cinstesc patria, parti
dul, conducerea sa, pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Apoi, primarul municipiului de
clară deschisă defilarea gărzilor 
patriotice şi demonstraţia oameni
lor muncii din municipiu.

Adunări festive in oraşele judeţului

Cu buchete de realizări înscrise pe 
panouri, scandind pentru victoriile 
obţinute, pentru patrie, pentru partid, 
oamenii muncii din oraşul texttlişti- 
lor s-au adunat in dimineaţa zilei 
de 23 August la mitingul închinat 
celei de a 28-a aniversări a eliberării 
României de sub jugul fascist, zi în 
care ne-am obişnuit să trecem în re
vistă succesele dobîndite.

Au fost prezenţi la miting munci
tori, tehnicieni şi ingineri ai Uzinelor 
textile, salariaţi ai fabricilor „Măta
sea roşii“ şi „11 Iunie“, lucrătorii 
cooperativei meşteşugăreşti „Măgura“, 
angajaţi ai Í.G.O., ai secţiei între
prinderii de industrie locală, lucră
tori din comerţul cisnădian, din 
instituţii şi şcoli.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Vasile 
Hanzu, secretarul Comitetului orăşe
nesc de partid — primarul oraşului 
— după ce s-a referit la importanţa 
evenimentului de la 23 August, a ex
pus succesele obţinute, cifre şi e- 
jcemple care demonstrează devota

mentul şi abnegaţia pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor de plan. 

-if
in după-amiaza aceleiaşi zile şi in 

24 August s-au produs, Ia faţa a mii 
de oameni, î» parcul Măgura, pe es
trada anume amenajată, formaţiile 
Casei de cultură a sindicatelor din 
localitate (fanfara, taraful şi soliştii 
de muzică populară), formaţia de dan
suri a textiliştilor, orchestra de mu
zică uşoară, la serbarea cîmpenească, 
la care oamenii muncii din Cisnădie 
au petrecut multe ore de destindere.

CORNEL IANCU

In ajunul zilei de 23 August, la 
Casa orăşenească de cultură a avut 
loo o adunare festivă, la care au 
luat parte reprezentanţii oamenilor, 
muncii din unităţile economice, insti
tuţii, şcoli etc. Despre semnificaţia 
zilei de 23 August, despre succesele 
eu care industria agniţeană a întîm- 
pinat marea sărbătoare naţională a 
poporului nostru, cea ce-a 28-a ani
versare a eliberării patriei de sub 
jugul fascist, * yorbit tovarăşul

Gheorghe Lenghen, secretar al Comi
tetului orăşenesc de pariid — pri
marul oraşului Agnitâ.

Adunarea festivă s-a încheiat cu 
nri reuşit spectacol prezentat de an
samblul folcloric al Casei orăşeneşti 
de cultură.

ILIE BARDAŞ

La Casa de cultură a avut loc o en
tuziastă adunare festivă. Au fost pre
zenţi peste 400 participanţi. Adunarea 
a fost deschisă de tovarăşul Mircea 
lUeşu, vicepreşedinte al Consiliului 
popular, după care tovarăşul Vaier 
Pleşea — îocţiitor al secretarului Co
mitetului orăşenesc Dumbrăveni al 
P.C.R. — a vorbit despre importanţa 
zilei de 23 August, despre realizările 
obţinute de oamenii muncii din oraş 
în îndeplinirea sarcinilor de producţie 
şi în întrecerea pentru buna gospodă
rire şi înfrumuseţare a oraşului.

In continuare a avut Ioc un spectacol 
festiv dedicat acestei măreţe sărbă
tori.

Z. R

Oamenii _ muncii din oraşul Copşa 
Mică au sărbătorit cu entuziasm mă
reţul eveniment al celei de-a 28-a 
aniversări a eliberării României de 
sub jugul fascist. La cele două uni-» 
tăţi, U.M.M.N. şi „Carbosin“, au avut 
loc adunări festive. In faţa colecti
vului de muncă al primei uzine, ca 
leotiv care a întîmpinat ziua de t  
August cu o depăşire a planului pro*- 
ducţiei globale cu peste 64 milioane 
iei, depăşindu-şi substanţial angaja
mentul, a vorbit tovarăşul loan 
Inceu, secretarul Comitetului orăşe
nesc de partid Copşa Mică, iar in 
faţa salariaţilor de la „Carbosin“, e- 
vocînd importanţa evenimentului şi a 
rezultatelor cu care colectivul de 
aci s-a prezentat la măreaţa sărbă
toare, a vorbit tovarăşul Ilie Socaciu, 
secretarul comitetului de partid al 
uzinei.

Ambele adunări festive s-au înche
iat cu programe artistice susţinute d* 
formaţiile de amatori.

C, ă .
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Entuziasta demonstraţie a oam enilor muncii din municipiul Sibiu
SCUT ÎNCERCAT, 
MUNCITORESC!

In timp ce, in sunetele unul marş 
intonat de fanfară, cei aflaţi în faţa 
tribunei se retrag scandînd lozinci, 
ovaţionînd pentru partidul iubit, con
ducătorul încercat al poporului nos
tru pe calea socialismului şi comu
nismului, în capătul bulevardului 
Nicolae Bălcescu se aud comenzi e- 
r.ergice. prevestind începerea defi
lării gărzilor patriotice. „Atenţiune! 
Gărzi patriotice, v-aliniaţi! Pentru 
defilare, cu onor spre dreapta, îna
inte marş!“.

Cot lingă cot, blocuri compacte, 
precedat? de comandanţii lor, îşi fac 
apariţia în piaţă luptătorii gărzilor 
patriotice din municipiu, urmaşi ai în
făptuitorilor insurecţiei naţionale ar
mate antifasciste din fierbintele august 
1944, apărători ai cuceririlor noastre 
revoluţionare, pavăză a tot ce am 
clădit şi vom clădi.

în pas energic, hotărit, trec bărbaţi 
şi femei, tineri şi vîrstnici, munci
tori, intelectuali, funcţionari. Ei ra
portează conducătorilor organelor lo
cale de partid şi de stat că sínt gata 
să-şi apere glia străbună, că s-au pre
gătit pentru a străjui ceea ce au în
şirat în salba de victorii şi înfăp
tuiri socialiste cele 28 de trepte ale 
revoluţiei noastre. Ei raportează că, 
azi, în august 1972, fiii şi nepoţii ce
lor ce s-au dăruit cauzei revoluţiei 
în august 1944, lupt'înd vitejeşte în 
timpul insurecţiei împotriva cotropi
torilor hitlerişti, slnt demni de glo
rioasele tradiţii, le sínt demni ur
inaşi şi învăţăcei.

Cinstea de a deschide defilarea re
vine gărzii de la Consiliul popular

Judeţean, al cărei membri s-au evi
denţiat în cadrul aplicaţiilor tactice 
executate. Cu mîinile puternic în
cleştate pe armamentul din dotare — 
simbol al hotărîrii — trec alte deta
şamente evidenţiate în pregătirea de 
luptă — cele de la AMET. „Liberta
tea“, „Independenta“, „Drapelul ro
şu“. U.F.R.M.A.. „Steaua roşie“. Cu 
rezultate bune şi foarte bune se pre
zintă şi gărzile de la „Flamura ro
şie“, de Ja U.P.A.S., „7 Noiembrie“, 
I.R.E.S., I.R.U.M., „13 Decembrie“,
„Amylon“, „Republica“.

Ei prezintă energic onorul, demon
strează că sínt stâpîni pe moderna 
tehnică din dotare, că şi-au însuşit 
deprinderile şi cunoştinţele necesare 
apărării muncii noastre paşnice, idea
lurilor noastre de progres, pace, 
bunăstare. Trec cîntînd luptători şi 
luptătoare, reprezentanţii muncitori
lor, intelectualilor, funcţionarilor din 
Sibiu, făcînd succinte demonstraţii 
privind stăpînirea tehnicii din dota
rea cercurilor de specialitate mili
tară, pe care au mînuit-o cu dexte
ritate în aplicaţii reuşite. In fruntea 
blocurilor vedem comandanţi destoi
nici cum sínt: Ion Ciupudeanu, loan 
Haţegan, Antoniu Ostrovăţ, Mariana 
Gheorghiţă, Alexandru Mănescu, Ma
ria Fulea, Maria Schuster şi alţii.

Defilarea gărzilor patriotice — de
monstraţie convingătoare de forţă, 
disciplină, măiestrie, hotărîre mun
citorească, braţ Înarmat al revolu
ţiei — este încheiată de un pluton 
de luptători călare, din comunele 
Cristian, Şura Mare, Roşia, urmat de 
un pluton pe motociclete.

Demonstraţia gărzilor patriotice — braţul muncitoresc înarmat al patriei
socialiste

Foto: FRED NUSS

L a c e a s  d e  s ă r b ă t o a r e ,  p u r t în d  c u  m â n d r ie  c u n n n a  iz b în z i lo r

P r i l e j  d e
m î n d r i e

în faţa tribunei pătrund, urmînd 
pe luptătorii din gărzile patriotice, 
tinerii luptători, uteciştii din detaşa
mentele de pregătire pentru apăra
rea patriei. In uniformele lor de un 
albastru intens *— însemn al frumu
seţii unei vieţi 'libere, izbăvită de 
servitute şi opresiune, graţie actului 
istoric pe care-1 sărbătorim — de
filează fete şi băieţi, reprezentanţii 
celor peste 6 000 de tineri între 18— 
20 ani din întreprinderi, licee, şcoli 
profesionale şi tehnice, din facultăţi, 
care sub conducerea organizaţiilor 
XJ.T.C. îşi îndeplinesc cu cinste sar
cina trasată de partid de_ a se pre
găti să devină buni apărători ai ţă
rii, ai libertăţii ei.

In frunte, purtat de un stegar, dra
pelul Uniunii Tineretului Comunist, 
sub faldurile dăruia credinţa şi ata- 
şî.Mnentul partinic al tineretului pa
triei îşi găsesc confirmarea în stră
lucite fapte de muncă şi pregătire 
pentru preluarea unei glorioase şta
fete constructive şi de luptă. In de
taşamentul tinerilor de la U.P.A. 
Sibiu îi vedem pe Ioniţă Gîrtonea, 
Dan Hrişcanu, Heinrich Schuster, 
Cornel Bîrlea, Daniel Popescu. frun
taşi în întrecerea socialistă şi în pre
gătirea pentru apărarea patriei.

Trec apoi cu pasul vioi, pasul ti
nereţii, al hotărîrii şi dăruirii, ti
neri de la „Independenţa“. lată-i pe 
montatorul Gh. lacob, pe cazangiii 
Dan Cotoară, şi Bernhard Heintz, pe 
Eugen Stoia, Virgil Ţilea, de la mon
taj, pe loan Bîrsan şi Otto Watsch 
de la secţia mecanică H, purtînd cu 
cinste titlul de tineri fruntaşi în 
Oiuncă şi în activităţile U.T.C.

Tineri şl tinere de la „Balanţa“, 
.Drapelul roşu“, „Flamura roşie“, 
„Steaua roşie“, „13 Decembrie“, ti
neri ale căror nume indică vrednicie 
te  satsr.că »  «ds* apăsat, r*“'

promisiune de a fi demni de înalta 
grijă ce le-o poartă partidul, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, însemnează 
hotărîrea de a-şi înzeci efortul pen
tru ca patria dragă să urce pe noi 
culmi de civilizaţie şi prosperitate.

Raportul lor — un raport al mîn- 
driei patriotice.

In piaţă îşi face apariţia grupul 
pionierilor. Tinereţe a patriei, purtă
torii cravatelor purpurii vin aici 
pentru a transmite mulţumirea lor, 
recunoştinţa lor pentru tot ceea ce 
le înconjoară copilăria, viaţa fără 
griji, porţile deschise ale viitorului.

De pe cărările frumoasei vacanţe, 
do pe cărări montane şi de pe plaja 
mîngîiată de briza mării, pionierii au 
sosit aici ca mesageri ai recunoştin
ţei tuturor copiilor noştri.

Simbolic moment, omagiind parti
dul pentru ceea ce le-a dăruit, în 
timp ce tree colegii lor fiuturînd 
steguleţe, un grup pătrunde în tri
buna centrală, oferind conducătorilor 
organelor locale de partid şi de stat 
frumoase buchete de flori.

Florile recunoştinţei faţă de partid.
In glasul tinerelor mlădiţe ale pa

triei, în inimile lor, în ochii lor, se
nini ca primăverile născînd viaţă 
nouă pe plai, am simţit roadeU» unui 
ev de muncă şi educaţie condusă 
strălucit de partid. Şi, peste foşnirea 
bucuriei, în ambianţa măreţei sărbă
tori a plutit vreme îndelungată oma
giul înalt conţinut în frumoase ver
suri închinate patriei şi partidului.

llam lingă ram, talaz lingă talaz 
Pe-acest pămint trăindu-şi veşnicia 
Foşnesc şi murmură c-un singur

glas:
Partidul,

Ceauşescu,
Rom ániai

Flori şl steaguri revărsate sub soarele Înnoirilor socialiste din satisfacţia Inegalabilă a muncii împlinite

„CITIUS, ALTIUS, FORTIUS"

... „Mai repede, mai sus, mai puter
nic“ — iată deviza sub care sportivii 
sibieni s-au prezentat la marea săr
bătoare a eliberării patriei de sub 
jugul fascist.

Vigoare tinerească, trupuri oţelite 
în focul marilor întreceri sportive 
la care tineretul sportiv sibian a fost 
nu o dată participant de marcă, dă
ruire pentru gloria sportivă a pa
triei dragi — iată sinteza a ceea ce 
a însemnat defilarea coloanei sporti
vilor.

Grupului de activişti sportivi, sa
lariaţi şi voluntari, profesori de edu
caţie fizică, antrenori, instructori, ar
bitri, membri ai comisiilor judeţene 
pe ramuri de sport îi urmează un 
grup compact de sportivi din rîndul 
tineretului sătesc, participanţi la 
„Cupa tineretului de la sate 1972“, 
veritabilă competiţie — pepinieră 
pentru sportul de performanţă — a- 
tletism, volei, handbal, fotbal.

Trec prin faţa tribunei sportivi a- 
parţinînd numeroaselor asociaţii spor
tive sindicale din municipiu — Voinţa, 
U.P.A.S., Metalurgica, Libertatea, 
Drapelul roşu, Electrica, Victoria, 
C.E.I.L. Handbaliştl, fotbalişti, ş i . . .  
fotbaliste, voleibalişti, popicari, renu
miţii alpinişti, conduşi de mereu tî- 
tînărul Toma Boereseu, sportivi ce 
trtq arătlnd ei, făclndu-ţl datoria la

producţie, au deschise porţile stadioa
nelor pentru a face sport, pentru 
a-şi căli trupul şi mintea în com
petiţii animate de spiritul sănătos al 
întrecerii în care învinge cel mai 
bine pregătit.

In coloana sportivilor, de perfor
manţă revedem cunoscuţi sportivi şi 
recordmani de la Clubul sportiv mun
citoresc Sibiu, echipa de rugby şi 
cea de volei feminin, din prima di
vizie naţională, cele de fotbal şi de 
handbal fete, din divizia B, echipele 
de juniori participante la campiona
tul naţional, boxerii etc.

Veritabilă pepinieră de talente, cele 
două şcoli sportive din Sibiu — 
Şcoala sportivă de elevi şi „Şoimii“, 
prezintă, în faţa tribunei, frumoase 
demonstraţii de fotbal, volei, hand
bal, patinaj pe rotile, box.

Purtînd cu ei saltelele de între
cere, apar gimnaştii şi judocanii. Ei

realizează, în aplauzele ce le răsplă
tesc măiestria, microrecitaluri spor
tive de gimnastică acrobatică şi judo.

Defilarea tinerilor sportivi sibieni 
a probat încă o dată rezervele da 
care dispunem, faptul că avem con
diţii minunate pentru a escalada pis
curile performanţei, aşa cum o do
vedesc Ion Ganea, primul participant 
sibian la Olimpiadă, Ion Bobîlneanu, 
Maria Antinie şi atîţia alţii.

Omagiu partidului şi patriei pen
tru tot ceea ce înseamnă posibilităţi 
multilaterale de afirmare a talentu
lui, defilarea sportivilor din Sibiu a 
fost încă o părticică a marii bucurii 
cu care oamenii muncii din acest 
colţ de ţară — români, germani, ma
ghiari — tineri şi vîrstnici, bărbaţi 
şi femei au întîmpinat şi au sărbă
torit aniversarea a 28 de ani de la 
victoria insurecţiei naţionale armate, 
debut de eră nouă în istoria patriei.

Mitingul şi demonstraţia oamenilor muncii din municipiul Sibiu au 
lost Încheiate de defilarea grupului de oameni de ordine, care au 
iăcut să răsune deasupra pieţîi acordurile „Internaţionalei", apoteotic 
moment al unei manifestări strălucite de ataşament (aţă de Idealurile 
socialismului şl comunismului. Ia care au participat cu dragoste şi 
bucuria, cu Încredere şi optimism cel ca muncesc pe aceste locuri.

AU TRECUT HARNICII FĂURITORI Al BUNURILOR MATÉRIÁIT

Alături de muncitori specialişti, oame
nii de cultură şi personalul artistic din 
Sibiu — români, germani, maghiari şi 
de alte naţionalităţi — au dat glas, 
la marea sărbătoare, dorinţei de a 
urma neabătut drumul trasat cu în
ţelepciune de partidul nostru, de a 
traduce în viaţă măreţele sarcini tra
sate de Conferinţa Naţională a parti
dului.

La demonstraţia prilejuită de cca 
de-a 28-a aniversare a eliberării, solii 
oamenilor de cultură şi artă din Si
biu au adus mesajul unor înfăptuiri 
de mîndrie. Prin grija Comitetului 
judeţean de partid privind dezvolta
rea vieţii spirituale a judeţului nos
tru, la Sibiu a apărut începînd cu 
luna mai a acestui an, revista „Tran
silvania“. Alături de această presti
gioasă realizare a culturii sibiene se 
înscriu realizările de seamă ale citor- 
va instituţii culturale. Astfel, Casa de 
cultură a tineretului, a reuşit să se 
afirme ca un nucleu puternic in ac
ţiunea de educare multilaterală a 
tinerilor. Continuînd seria iniţiativelor; 
lăudabile, Biblioteca „Astra“ a editat, 
în lumina acţiunilor dedicate „Anului 
internaţional al cărţii" lucrările „Cele 
şapte zile ale creaţiei* şi „Cartea de
ceniului VII“. Ea are sub tipar alte 
noi lucrări.

La memorabila sărbătoare, un me
saj deosebit l-au adus şi actorii Tea
trului de stat Sibiu care, obţinînd 
succese în munca de educaţie socia
listă a publicului sibian, în stagiunea 
1971—1972, au prezentat 15 premiere 
în limba română şi germană şi au 
în pregătire alte trei premiere In ve
derea participării la festivalul „Cibi- 
nium". De asemenea, colectivul Mu
zeului Brukenthal raportează despre 
preocupările privind îmbunătăţirea 
conţinutului expoziţiei de bază, a ex
poziţiei muzeului de Istorie naturală, 
a muzeului tehnicii populare din Dum
brava şi a dezvoltării activităţii şti
inţifice.

Rememorăm acum, în tim,p ce trec 
coloane, bogata activitate a Ansam
blului folcloric al tineretixlui, care, 
deşi după numai trei ani de existenţă, 
a reuşit ca, prin strădaniile talenta
tului colectiv de artişti amatori cara 
il compun, să efectueze turnee de 
succes în judeţ şi în ţară — turnee 
care i-au consacrat un prestigiu bine
meritat, rezultat al unei munci ar
tistice susţinute. Activitatea se înscrie 
la loc de cinste, alături de cea a 
„Junilor Sibiului" — ansamblu artis
tic de amatori care şi anul acesta a 
dus prestigiul artei sibiene peste ho
tare, întreprinzînd un turneu de suc
ces in R.F. a Germaniei şi Olanda şi 
participînd la ■ festivalurile de la 
Brunsum şi Bitburg.

Iată, atîtea prilejuri de mîndrie 
pentru intelectualii ce au ţinut să-şi 
urce, „a 28-a treaptă de lumină" în
cununaţi de succese.

portînd că ştiu să-şi facă datoria. 
Iată-i pe cîţiva dintre aceştia: Pavel 
Costea, Ana Rusu, Maria Coroian. 
Apare apoi detaşamentul celor mai 
tineri comandanţi de grupe de pre
gătire militară, din licee şi şcoli pro
fesionale. Printre ei, Florin Ringhe- 
riu, Dorel Corneanu, Ion Vasilescu 
şi alţii.

Defilarea tineretului care se pre
găteşte pentru a stăpîni ceea ce zi 
de zi realizăm pe pămîntul eliberat 
al României dragi se incheie cu ti
nerii din cadrul cercurilor tehnico- 
aplicative.

In piaţă pătrund, apoi. brigadierii. 
Demni urmaşi ai eroilor de ia Salva- 
Vişeu şi Agnita-Botorca, contempo

ranii atîtor păstrători şi înnoitori de 
tradiţie a muncii patriotice poartă 
un panou pe care sínt înscrise rea
lizări prestigioase pe şantierele mun
cii patriotice din Sibiu. Cuvintele şi 
cifrele înscrise reprezintă hărnicie, 
dăruire, elan tineresc. Cuvintele şi 
cifrele înscrise vorbesc despre efor
tul pus bază complexului sportiv de 
la „Valea Aurie“, dat parţial in func
ţiune în cinstea măreţei sărbători de 
la 23 August, primului patinoar ar
tificial din Sibiu, despre munca pre
stată pe alte şantiere din municipiu, 
la Şcoala generală nr. 5, în zonele 
de agrement, în parcuri.

Raportul lor în zi de sărbătoare — 
raport al vredniciei în muncă, certă

Detaşamentele de pregătire militară a tineretului — revărsare de tinereţe
«1 hotărîre

A fost acest 23 August sărbătoarea 
pe care am trăit-o cu gîndul la Con
ferinţa Naţională a partidului,' la is
toricele sale hotărîri; a fost momen
tul încărcat de semnificaţii al afir
mării hotărîrii noastre ferme de a 
transpune angajamentele în fapte, de 
a întrece timpul în competiţia reali
zării cincinalului înainte de vreme. 
Cununa de izbînzi muncitoreşti pe 
care am împletit-o in fabrici şi uzine 
este simbolul trainic al îndrăznelii 
noastre comuniste, fortificată de înal
tele idei ale Conferinţei Naţionale ce 
ne vor călăuzi în viitor paşii şi efor
turile. In fond, aşa se clădesc izbîn- 
zile — măsurîndu-le de fiecare dată 
cu un etalon superior celui pe care 
ni l-am propus! Şi dacă aceasta poate 
constitui o cheie deschizătoare de 
porţi către succes, coloanele de oa
meni ai muncii prezente alaltăieri în 
Piaţa Unirii au răspuns ferm şi răs
picat: Da! Acesta este secretul succe
selor de ieri, de azi şi de mîine — 
poeme scrise cu inteligenţa şi cute
zanţa omului epocii socialiste, con
structor al comunismului.

. . .  Privesc sub fluturarea de pur
pură a drapelelor, sub unduirea de 
panouri, ldzinci şi grafice, şuvoiul 
nesfîrşit de chipuri pline de bucurie 
şi hotărîre, mii de chipuri, mii de eroi 
anonimi care au plămădit o parte din 
fiinţa lor în fiecare din izbînzile ce 
le raportează cu mîndrie la marea 
noastră sărbătoare. Anul acesta, cin
stea de a deschide torentul demonstra
ţiei a revenit colectivului de muncă al 
„Independenţei“. Succese de prestigiu 
sínt Înscrise la loc de cinste In „con
tul" harnicilor muncitori de aici. Pro
ducţia globală a fost realizată În pro
porţie de 100,7 la sută, producţia 
marfă vîndută şi încasată — 115,2 la 
sută, cheltuielile la 1 000 lei producţie 
marfă au fost reduse cu 12,4 lei ş.a. 
m.d. Sínt argumente care pledează 
convingător pentru afirmaţia câ titlul 
de evidenţiată pe ramură cîştigat anul 
trecut de uzină se află în continuare 
pe mîini bune.

Prefaceri de natură să modifice e- 
senţiai faţa uzinei, încadrînd-o în 
peisajul industrial — el însuşi extrem 
de dinamic — al municipiului, se pot 
întîlni în perimetrul tot mai vast al 
Uzinei de piese auto. Anul acesta noi
lor construcţii li se va mai adăuga o 
hală dotată cu utilaje moderne şi linii 
tehnologice de înaltă productivitate. 
Pe „cartea de vizită“ a cunoscutei 
uzine sibiene, se află înscrisuri de o 
prestanţă fără echivoc: proiectarea şi 
executarea a peste 200 subansamble 
şi ansaonble noi pentru noul camion

românesc ROMAN şi 200 de repere *1 
subansamble pentru autoturismul Da
cia 1300. Angajamentul uzinei în a- 
cest an, incandescent, prin amploarea 
întrecerii ce o circumscrie este să 
realizeze suplimentar 21 mii seturi de 
cardane şi mecanisme de direcţie pen
tru autocamioanele româneşti.

Alte oitadele importante ale indus
triei construcţiilor de maşini au adus 
la demonstraţie suflul aceluiaşi avint 
creator: „Balanţa“ cu o producţie as
pirină necontenit către nivelele de 
înaltă competitivitate; Uzina mecani
că, mereu în întrecere cu pi-opriile-1 
performanţe şi recorduri (anul acesta 
volumul producţiei globale este de 260 
ori mai mare în comparaţie cu anul 
1944).

. . .  Şi în coloana nesfîrşită se iveso 
mereu alte şi alte grupuri purtînd 
grafice şi panouri imense încadrate de 
steaguri şi flori, compunînd toate 
splendida imagine a efortului creator, 
a elanului muncitoresc. Alături de 
marile uzine sibiene, colectivele de 
muncă ale unităţilor de industrie u- 
şoară raportează rezultate demne de 
faima ce şi-au cucerit-o în ţară şi 
peste hotare. „13 Decembrie“, „Liber
tatea“, FLARO, „Steaua roşie“, „7 
Noiembrie“, „Drapelul roşu" sínt la 
această oră „firme“ ce nu mai au ne
voie de prezentări suplimentare,

__Coloanele de flori şi steaguri
continuă să inunde piaţa din faţa tri
bunei oficiale cu voioşie, elan tine
resc şi multă, multă bucurie. Este ro
dul firesc al datoriei împlinite, un 
elogiu adus muncii, încununînd ta
blourile esenţializate ale cifrelor, 
imensul grafic de întrecere al actua
lului cincinal. I.R.U.M., C.E.I.L., in
dustria locală, Autobaza, „Victoria“, 
alte şi alte unităţi alcătuind grandio
sul evantai industrial al oraşului nos
tru.

Fără îndoială, este greu să te o- 
preşti mai mult asupra unui anumit 
colectiv de muncă. In buchetul de 
culori al augustului celei de-a 23-a 
aniversări, fiecare întreprindere în 
parte, fiecare unitate economică, in
diferent de mărime, are o individua
litate a ei, determinată, ocupind un 
loc, întotdeauna bine ştiut, în ierar
hia valorilor industriale — loc cîşti
gat prin muncă susţinută, pasionată.

Particularităţi, aspiraţii, angajamen
te — toate au fost reunite in retorta 
entuziasmului colectiv din acest Au
gust de aur, entuziasm generator de 
izbînzi fără precedent ce vor; încununa 
necontenit, ca Intr-un fără de sfîrşit 
ceas de sărbătoare, ascensiunea noas

tră, temeinic pregătită şi condusă de 
partid, spre culmile înaltelor Idealuri 
comuniste.

EMIL DAVID
*

Iată-i în rîndul lucrătorilor Consiliu
lui popular judeţean pe specialiştii da 
la Institutul de proiectări judeţean, 
oamenii care au trasat şi trasează pe 
planşete viitoarele contururi ale ora
şelor şi satelor noastre. Preţioase 
studii tehnico-economice, ample 
sinteze a ceea ce va în
semna MIINE pentru localităţile 
noastre, s-au materializat în lucrări 
privind cartierul Hipodrom şi Piaţa 
Unirii, zonele industriale est şi vest 
din Sibiu, piaţa nouă din Cisnădie, 
documentaţii pentru mii de aparta
mente noi ce vor prinde contur în 
viitorii ani.

In faţa tribunei apare, apoi, primul 
grup din cooperaţia meşteşugărească.

Efortul harnicilor lucrători, crea
tori şi specialişti de la „Textila“ „Ar
ta Sibiului", „Tehnica nouă“, „Munca 
manuală“, „Timpuri noi“, „îmbrăcă
mintea“, „Igiena“, „Gheata“, „Munca 
tlmplarilor“, „Constructorul“ s-a mate
rializat în rezultate prestigioase. Pro
dusele realizate de ei, serviciile pres

tate populaţiei — reflex al permanen
tului spor pe care-1 înregistrează stan
dardul de viaţă, cerinţele populaţiei 
— se adună sub imperativele diversi
ficării, calităţii, promptitudinii.

Cu bucuria datoriei împlinite au 
trecut prin faţa tribunei şi lucrătorii 
din domeniul sanitar, în rîndul cărora 
s-au găsit medici, asistente, surori, 
raportînd că sínt decişi să facă totul 
pentru sănătatea populaţiei.

I-au urmat lucrătorii din comerţ, 
cei ce se găsesc zi de zi în amplul 
dialog cu cerinţele privind aprovizio
narea populaţiei. Succesele lor, con
cretizate în însemnate depăşiri la 
desfacerea mărfurilor alimentare şi 
nealimentare, probează sporul pe care 
an de an îl cunoaşte puterea de cum
părare a populaţiei, ca urmare a mă
surilor luate de conducerea partidului.

Doar două exemple: 6 milioane lei 
la I.C.S. Alimentara, 11 milioane lei 
la I.C.S. Metalo-chimice — iată spo
rurile , în desfacere faţă de aceeaşi 
perioadă a anului trecut. Asemenea 
rezultate bune şi foarte bune au pre
zentat şi lucrătorii Centrului de li
brării, centru fruntaş pe ţară în des
facerea cărţii, cei de la I.A.P.L. „Co
fetarul”, de la I.C.S. Textile-încălţă- 
minte NICOLAE PETRU

Scandind lozinci tub steme, muncitorimea sibiană aduce lierbinie omagiu patriei şl partidului

*■ *.. . X

Tinereţea omagiază Patria şi Partidul
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Sărbătorirea zilei de 23 August peste hotare
Uniunea Sovietică
.< Moscova 24, — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
Cil prilejul celei de-a 28-a auiver- 
sărj a eliberării României de sub ju 
gul fascist, ambasadorul României 
in Uniunea Sovietică, Gheorghe Ba- 
drus, a oferit o. recepţie ia care au 
participat K. T. Mazurov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S., K. F. Katuşev, 
secretar al C.C. al P.C.U.S., N. M. 
Matceanov, vicepreşedinte al Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
M. P. Gheorgadze, secretarul Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
miniştri, generali ai Uniunii Sovie
tice, activişti cu munci de răspun
dere din aparatul C.C. al P.C.U.S., 
conducători ai unor ministere, de
partamente şi unităţi economice, 
personalităţi ale vieţii culturale şi 
ştiinţifice sovietice, ziarişti sovietici 
si corespondenţi ai presei străine a- 
creditaţi la Moscova, Au participat 
şefi de misiuni diplomatice şi ataşaţi 
militari acreditaţi la Moscova.

La recepţie a luat parte delegaţia 
A.R.L.U.S., condusă de tovarăşul Vir
gil Cazacu, membru al C.C. al P.C.R., 
prim adjunct al ministrului educaţiei 
şi invSţămîntuluî. Un grup a! ansam
blului artistic de amatori „Rapsodia 
Mureşului“ a interpretat cîntece din 
folclorul românesc.

Recepţia s-a desfăşurat intr-o at
mosferă caldă, prietenească.

$ *
i Moscova 23. — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
La marea librărie „Dom Knighi“ din 
centrul Moscovei a . fost inaugurată, 
la 23 August, tradiţionala manifestare 
„Decada discului românesc“. La fes
tivitatea inaugurală au participat re
prezentanţi .ai Ministerului Culturii 
a! U.R.S.S., ai firmei unionale „Me
lodia“, oameni de artă sovietici. Au 
fost prezenţi ambasadorul României, 
Gheorghe Badrus, precum şi membri 
ai ambasadei, reprezentanţi ai Casei 
de discuri „Electrecord". în standuri
le sălii special amenajate se aflau 
peste 20 000 de discuri, reprezntînd 
80 de titluri din realizările cele mai 
semnificative ale discului românesc, 
încă de la primele ore, expoziţia cu 
vînzare de discuri româneşti a cu
noscut o mare afluenţă de public.
jŞ

R. P. Chineză
li Rekln 24. -— Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăţeanu, transmite: Cu 
ocazia celei de-a 28-a aniversări a 
eliberării României de sub jugul fas
cist, Iosif Chivu. însărcinat cu afa- 
t'eri ad-interim al României la Pe
tim, a oferit un cocteil. Au partici
pat Li Sien-nien, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Chinez, vi- 
cepremier al Consiliului de Stat, Ci 
Per-kueî, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
)Go Mo-jo, membru al C.C. al P.C. Chi
nez, vicepreşedinte al Comitetului 
permanent al Adunării Reprezentan
ţilor Populari pe întreaga Chină, Ci 
ÍHn-f«i, ministru al afecrilor externe, 
U De, preşedintele Comitetului Re
voluţionar Orăşenesc Pekin, alte per
soane oficiale chineze. A fost pre
zent Sarin Chhak, ministrul afaceri
lor externe al Guvernului Regal de 
Uniune Naţională al Cambodgiei, 
precum şi şefi ai misiunilor diploma
tice din capitala chineză, membri ai 
corpului diplomatic.

In cadrul cocteilului, desfăşurat in
tr-o atmosferă cordială, de caldă 
prietenie, Iosif Chivu şi Ci Pîn-fei, 
'au rostit alocuţiuni.

R. P. Bulgaria
g v
J  Sofia 23. — Corespondentul Ä- 
gerpres, Constantin Amariţei, trans
mite: Cu prilejul zilei de 23 August, 
posturile de radio bulgare au trans
mis miercuri cuvîntul ambasadorului 
României la Sofia, Nicolae Blejan.

în cadrul „Săptămînii culturale ro
mâneşti“, 'posturile de radio bulgare

au transmis muzică populară şi da 
estradă românească. De asemenea, 
televiziunea bulgară a transmis, timp 
de o oră şi 20 de minute, In cadrul 
emisiunii de miercuri dimineaţa, se- 
lecţiuni din programul prezentat 
marţi seara in cinstea sărbătorii na
ţionale a României.

Cu acelaşi prilej, ambasadorul 
României în Bulgaria, Nicolae Blejan, 
a. oferit iv ercuri seara un cocteil,

R. S.F. Iugoslavia
Belgrad 23. — Corespondentul

Agerpres, George Ionescu, transmi
te: Cu prilejul zilei de 23 August, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România ia Belgrad, Vasile Şandru, 
a oferit o .recepţie. Au luat parte 
Budislav Şoşkici, membru al Birou
lui Executiv ai Prezidiului Uniunii 
Comuniştilor din Iugoslavia, Petar 
Stambolicî, membru al Prezidiului 
R.S.F.I., Djavid Nimani, vicepre
şedinte al Adunării Federale a 
R.S.F.I., Dragosiav Markoviéi, pre
şedintele Adunării R.S. Serbia, Mar
ko Nikezici, preşedintele C.C. al 
U.C. din R.S. Serbia, Milenko Bo- 
âanici, preşedintele Consiliului Exe
cutiv al R.S. Serbia, Du şan Gligo- 
rievici, membru al Consiliului Exe
cutiv Federal, preşedintele părţii iu
goslave în Comisia mixtă româno* 
iugoslavă de colaborare cconomjeă, 
reprezentanţi ai vieţii politice, so
ciale, economice, culturale şi ştiin
ţifice din Iugoslavia.

Au luat parte membri ai corpului 
diplomatic, ziarişti.

R. P. Ungară
Budapesta 23. — Corespondentul 

Âgerpres, AI. Pintea, transmite: Am
basadorul Republicii Socialiste Ro
mânia ia Budapesta, loan Cotoţ, a 
oferit un cocteil cu prilejul celei 
de-a 28-a aniversări a eliberării na
ţionale a României de sub jugul 
fascist. Au luat parte Nemeth Ka- 
roly, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., prim-secretar al 
Comitetului orăşenesc de partid Bu
dapesta, Valyi Peter, vicepreşedinte 
al guvernului ungar, Bondor József, 
ministrul construcţiilor şi urbanisti
cii, Csonadi György, ministrul trans
porturilor şi poştei, dr. Korom Mi
hály, ministrul justiţiei, Gyenes An
drás, şef de secţie la C.C. a! 
P.M.S.U., Földvári Aladar, preşedin
tele Consiliului Central al Sindica
telor din Ungaria, alte personalităţi 
ale vieţii politice, economice şi so- 
cial-cullurale din Ungaria.

Miercuri seara, ambasadorul Re
publicii Socialiste România la Buda
pesta, loan Cotoţ, a rostit o cuvîn- 
tare la posturile de radio şi televi
ziune ungare.

Cu acelaşi prilej, ambasadorul a 
depus o coroană de flori la cimi
tirul „Rakosliget" din Budapesta al 
eroilor români căzuţi in luptele pen
ii u eliberarea Ungariei.

Evenimentul pe scurt
•  AGENŢIA A.C.T.C. ANUNŢĂ CÄ, în conformitate cu acordul 

survenit Ia convorbirile preliminare între reprezentanţii societăţilor 
de Cruce Roşie din R.P.D. Coreeană şi Coreea de sud, autorităţile 
interesate ale celor două părţi au dat publicităţii declaraţii care ga
rantează siguranţa şi securitatea personalului celeilalte părţi in 
timpul călătoriei şi şederii în zona în care vor avea loc convorbirile 

^ propriu-zise, precum şi întoarcerea în bune condiţii a personalului 
^ celeilalte părţi. Textele declaraţiilor au fost schimbate la 24 august 
^ prin Intermediul oficiilor societăţilor de Cruce Roşie ale părţilor 
^ de ia Panmunjon.
^ •  POTRIVIT AGENŢIEI DE PRESA -ELIBERAREA”, unităţile Fron-
I  tului Naţional de Eliberare din Vietnamul de sud au lansat acţiuni 

ofensive viguroase împotriva bazelor militare americano-saigoneze

au scufundat o navă militară de transport cu un deplasament de 
^ 10 000 de tone, au scos din luptă un mare număr de soldaţi şi ofiţeri

mice din R.D.G., şefi ai misiunilor 
diplomatice, reprezentanţi aj presei.

Cu aceeaşi ocazie, ambasadorul 
ţării noastre, Vasile Vlad, a rostit 
o cuvîntare la postul de televiziune 
al R.D. Germane.

R. S. Cehoslovacă
Praga 23 (Agerpres). ■— Cu prile

jul sărbătoririi zilei de 23 August, 
Teodor Haş, ambasadorul României 
la Praga, a oferit un cocteil. Au par
ticipat M. Hruskovic, membru su
pleant al Prezidiului şi secretar al 
C.C. al P.C, din Cehoslovacia, V. 
Hula, membru supleant al Prezidiu
lui C.C, al P.C. din Cehoslovacia, 
vicepreşedinte a! guvernului ceho
slovac, Jan Gregor, vicepreşedinte 
a! guvernului cehoslovac, V. David, 
vicepreşedinte al Adunării federale 
şi preşedinte al Camerei poporului, 
miniştri, personalităţi ale vieţii eco
nomice, sociale şi culturale, membri 
ai corpului diplomatic.

In ziua de 22 august, ambasadorul 
român a rostit o cuvîntare la pastu- 
rile de radio şi televiziune din R.S. 
Cehoslovacă.

R. D. Germană
Berlin 23. — Corespondentul Ä- 

gerpres, Ştefan Deju, transmite: Cu 
prilejul zilei de 23 August, ambasa
dorul Republicii Socialiste România 
în R.D. Germană, Vasile Vlad, a o- 
ferit în Sala Congreselor din Berlin 
un cocteil. Au participat Herbert 
Warnke. membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.S.U.G., preşedintele Fe
deraţiei Sindicatelor Libere Germa
ne, Heinrich Homann, vicepreşedinte 
al Consiliului de Stat al R.D.G., Kurt 
Frichtner, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, Johann Wittik, 
ministrul industriei uşoare, alte per
sonalităţi ale vieţii politice şi econo-

á Inamici.
MARILE DEMONSTRAŢII DE PROTEST, organizate la Miami

festat timp de cîteva ore in faţa clădirii în care se desfăşurau lucră- 
? rile Convenţiei, scandînd lozinci antirăzboinice.

I  •  COMISIA PENTRU PROBLEMELE LEGISLATIVE. CONSTITU- 
I  ŢJEI ŞI JUSTIŢIEI A CAMEREI DEPUTAŢILOR a Congresului Naţio- 
Í  nai din Chile a aprobat proiectul de lege cu privire la denunţarea 
I  contractului cu compania americană „International Telegraf and Te- 
^ lephon Corporation", prezentat de preşedintele Salvador Allende.
P Comisia a trecut la analizarea proiectului de lege privind naţionali- 
0 zarea proprietăţilor companiei americane.

Cuba
Havana 23, — Corespondentul A- 

gerpres, Victor Stamate, transmite: 
In sala „Thalia“ din Havana a avut 
loc, luni seara, o adunare organizată 
de Institutul de economie în cinstea 
celei de-a 28-a aniversari a eliberării 
României de sub jugul fascist. Au 
fost prezenţi Orlando Segundo Ar- 
riâs, decanul Institutului \ de Econo
mie din Havana, şi a'te cadre didac
tice şi studenţi. Au luat parte, de 
asemenea, Petre Ionescu, ambasado
rul României la Havana, şi alţi mem
bri ai ambasadei.

Despre importanţa zilei de 23 Au
gust au vorbit Orlando Segundo Ar
ii as şi Petre Ionescu.

R. D. Vietnam
Hanoi 23. — Corespondentul Ager

pres, Emil Georgescu, transmite: Cu 
prilejul celei de-a 28-a aniversări a 
eliberării României de sub jugul fas
cist, însărcinatul cu afaceri ad-in
terim al Republicii Socialiste Ro
mânia Sn R.D. Vietnam, Manole Do- 
can, a oferit un cocteil. Au parti
cipat Nguyen Con, secretar al C.C. 
al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, viceprim-minislru al R.D.V., 
alte persoane oficiale, oameni de 
cultură şi artă, ofiţeri superiori, zia
rişti. Au fost prezenţi şeii ai misi
unilor diplomatice, ataşaţi militari şi 
alţi membri ai corpului diplomatic 
acreditaţi la Hanoi.

R. P. D. Coreeană
' Phenian 24 (Agerpres). — însărci
natul cu afaceri a.i. al României, 
Dumitru Bădica, a oferit o recepţie 
la care a’J participat Kim Ir, mem
bru al Comitetului Politic, secretar 
nl C.C, al Partidului Muncii din 
Coreea, prim-vicepreşedinte al Ca
binetului de Miniştri al R.P.D. Co
reene, Ten Diun Theak, membru su
pleant al Comitetului Politic al C.C. 
at P.M.C., preşedinte al Comitetului 
de Stat al Planificării, Yang Hyong 
Sop, membru supleant al Comitetu
lui Politic, secretar al C.C. al P.M.C., 
Kang Ryang Wook, vicepreşedinte 
al Prezidiului Adunării Populare Su
preme a R.P.D.C„ alţi conducători de 
partid şi de stat, generali şi ofiţeri 
superiori. De asemenea, au fost pre

zenţi şefi ai misiunilor diplomatice 
acreditaţi la Phenian.

In toastul său, Kim Ir s-a referit la 
succesele obţinute de poporul nostru, 
sub conducerea Partidului Comunist 
Român, pe calea făuririi societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, a 
subliniat evoluţia favorabilă a rela
ţiilor de prietenie frăţească şi cola
borare dintre partidele şi popoarele 
celor două ţări," a toastat pentru con
tinua dezvoltare a legăturilor româ- 
no-coreene, pentru sănătatea condu
cătorilor de partid şi de stat ai celor 
două ţări, tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Kim Ir Sen.

La Teatrul de dramă din Phenian 
a avut loc deschiderea Săptămînii 
filmului românesc,

R. P. Albania
Tirana 24 (Agerpres). — Ambasa

dorul României la Tirana, Ion Stoian, 
a oferit un cocteil la care au parti
cipat Nesti Nase, ministrul afacerilor 
externe, alţi .miniştri, Biibil Klosi, se
cretar a! Prezidiului Adunării Popu
lare, Sotir Kamberi, secretar al Con
siliului Central al Sindicatelor, şi 
alte persoane oficiale. Au fost pre
zenţi, de asemenea, şefii misiunilor 
diplomatice acreditaţi la Tirana.

■*
t a  Palatul Culturii din Tirana a 

avut loc o gală a filmului românesc 
organizată de Comitetul albanez pen
tru Relaţii Culturale şi Prietenie cu 
Străinătatea. In prezenţa unor persoa
ne oficiale şi a unui numeros public 
a fost proiectat filmul „Mihai Vitea
zul“, care s-a bucurat de aprecieri 
călduroase din partea spectatorilor, 
în una din sălile de expoziţii ale Pa
latului Culturii din Tirana a fost des
chisă expoziţia de fotografii „Prin 
Románia de azi“.

preşedintele companiei „Nissho Iwai“, 
vicepreşedinte al Comitetului econo
mic mixt Japonia-Româma, I. Hira- 
yama, preşedintele firmei „Mitsui 
Toatsu", M. And o, preşedintele socie
tăţii „Hachiu Electric“, oameni de 
artă şi cultură, ziarişti, precum şi 
membri ai corpului diplomatic.

Recepţia s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială. .

Italia
Roma 23, — Corespondentul Ager

pres, N. Puicea, transmite: Ziua eli
berării României a fost sărbătorită la 
„Academia di Romania“ din Roma în 
prezenţa unui numeros public, mem
bri ai corpului diplomatic acreditaţi 
în capitala Italiei şi membri ai co
loniei române.

Despre însemnătatea zilei de 23 
August şi despre perspectivele des
chise patriei noastre de către Con
ferinţa Naţională a partidului a vor
bit Alexandru Mirean, secretar al 
Bibliotecii Române. In continuare a 
fost prezentat un concert vocal-in- 
strumental de muzică românească.

Cu acest prilej în incinta biblio
tecii a fost inaugurată o expoziţie a 
cărţii de istorie a României,

Finlanda

R. P. Mongolă
Ulan Bator 24 (Agerpres). — In 

saloanele Ambasadei române din 
Ulan Bator a fost oferit un cocteil, 
la care au participat tovarăşii N. 
Luvsanravdan, membru al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului Popular 
Revoluţionar Mongol, B. Lhamsuren, 
membru supleant ai Biroului Politic 
al C.C. al P.P.R.M., membri ai gu
vernului, generali, oameni de cul
tură şi artă, ziarişti, şefii misiuni
lor diplomatice acreditaţi la Ulan 
Bator.
. La Ambasada României a avut Ioc 

o conferinţă de presă. însărcinatul 
cu afaceri a.i., Mircea Georgescu, 
a vorbit despre semnificaţia sărbă
torii naţionale a poporului român 
şi realizările obţinute in anii so
cialismului de către poporul nostru, 
sub conducerea Partidului Comunist 
Român.

La Ulan Bator a» avut loc, de ase
menea, o adunare festivă consacrată 
aceluiaşi eveniment.

Helsinki 23 (Agerpres), — In sala. 
„Arbetets Vanner“ din Helsinki a 
fost organizată — sub auspiciile Mi
nisterului finlandez al educaţiei, A- 
sociaţiei de prietenie Finlanda — 
România şi Ambasadei române din 
Helsinki o seară culturală închinată 
zilei de 23 August.

Prof. Olavi Lahteenmaki, vicepre
şedinte al Parlamentului, membru al 
conducerii Partidului conservator, a 
expus impresiile sale în urma vizitei 
întreprinse în România, in fruntea 
unei delegaţii parlamentare finlan 
deze.

Ambasadorul României la Helsinki, 
Mircea Bălănescu, a evocat însemnă
tatea istorică a actului de la 23 Au 
gust 1944 şi a făcu t'o  amplă expu 
nere asupra realizărilor obţinute de 
poporul român în cei 28 de ani care 
au trecut de la eliberare.

A urmat un bogat program artistic, 
care a cuprins muzică şi dansuri 
populare finlandeze şi româneşti, 
precum şi filme de scurt metraj.

Cu acelaşi prilej. în sala „Arbe
tets Vanner“ din Helsinki a fost 
inaugurată expoziţia de fotografii 
..Obiective economice în România*. 
Radioul şi televiziunea finlandeză au 
prezentat un program de muzică ro
mânească.

Iran

Japonia
Tokio 23.' — Corespondentul ’A- 

gerpres, Florea Ţuiu, transmite: Am
basadorul României in Japonia, Iosif 
Gheorghiu, a oferit în saloanele ho
telului Hilton o recepţie cu prilejul 
zilei de 23 August, Au participat 
Naka Funada, speakarul Camerei re
prezentanţilor, doamna Shinsaku Ho- 
gen, soţia viceministrului de externe, 
Masashi Ishibashi, secretar general 
al Partidului Socialist Japonez, _To- 
mio Nishizawa, membru al Prezidiu
lui Permanent al C,C. al Partidului 
Comunist Japonez, conducători de 
firme cu care România întreţine re
laţii de afaceri, între care N. Tsuji,

Teheran 23 (Agerpres). — Cu pri
lejul celei de-a 28-a aniversări a eli
berării patriei, ambasadorul Republi
cii Socialiste România la Teheran, 
Alexandru Boabă, a oferit o recepţie 
la care au luat parte A. Alam, mi
nistrul Curţii imperiale, M. Eqbal, 
preşedintele Companiei naţionale pe
troliere iraniene (N.I.O.C.), J. S, 
Emami, preşedintele Senatului, A. 
Rîazi, preşedintele Medjilrsului, A, 
Khalatbary, H, Ansari, H. Rahnama, 
A. Parsai, A. Valian — miniştri, 
alte oficialităţi, ziarişti, membri «i 
corpului diplomatic.

în seara aceleiaşi zile, ambasadorul 
român a vorbit la posturile de radio 
şi televiziune iraniene.

Postul de televiziune iraniană a 
prezentat, cu prilejul aniversării, un 
film documentar privind dezvoltarea 
economică a României, urmat de un 
program de muzică populară româ
nească.

»V »»

azi. azi. azi. azi.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme în curs de încălzire u- 
şoară cu cerul variabil, temporar no- 
ros. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit, din sectorul nord-vestîc. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se intre 10 şi 14 grade, iar cete ma
xime vor oscila intre 20 şi 25 grade. 
Dimineaţa, izolat, ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Baladă pentru 

Cable Hogue (orele 9,00; 11,30;
.14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA:

Felix şi Otília, «eriile I şl II (orele 
9,30, 13,00; 16,30; 20,00), TINERETU
LUI: Hei, puştiule (orele 10,00 şl 
12,00), iar Ia orele 15,00; 17,00 şi 
20,00, Vagabondul, seriile I şi II; IN
DEPENDENŢA: Haiducii Iul Şaptecai 
(orele 11,00; 14,30, 16,30; 18,30;
20,30) 7 NOIEMBRIE: Piroşmanii (o- 
xele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Cea mai 
frumoasă soţie (orele 9,00, 11,15, 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Moara cu noroc (orele 10,00; 
10,30; 18,30; 20,30).

CISNÂDIE: POPULAR: Adio, dom
nule Chips, seriile I şi II (orele 
10,30; 16,00 şi 19,00),

AGNITA: 8 MAI: Aeroportul, se
riile î ş i  II (orele 10,00, 16,00şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Saltul (orele 18,00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: „Z“ (orele 18,00 
şl 20,00).

BAZNA-BÂI: Adio, domnule Chips,
seriile I şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Marele premiu, seriile I şi II (orele 
17,00 şi 20,00).

Cadru din filmul Marele premiu

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Te

lex. 9,05 Reportaj Tv.: Oţelarii (re
luare). 9,20 Orchestra de muzică 
populară „Chindia“ din Piteşti. 9,55 
Publicitate. 10,00 Curs de limba 
germană. Lecţia a 13-a. 10,30 Te- 
Jccinemateca pentru copii (relua
re): „Doctorul Aumădoare“. 12,30 
Ateneum (reluare). 13,10 Telejur
nal. 17,30 Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Curs 
de limba engleză. Lecţia a 12-a. 
18,00 Arta plastică. 18,15 Primul 
festival al dansului fecioresc — 
Cluj 1972. 18,35 Ce trebuie să 
ştim despre combaterea cancerului. 
18,50 Tragerea Loto. 19,00 Legile 
în dezbatere publică. Proiectul 
te  lege priviad dezvoltarea eco- 
nomico-socială planificată a Ro
mâniei, 19,15 Avanpremieră. 
19,20 1001 de seri. 19,30
Telejurnal. 20,io Ancheta Tv.: Cei 
care nu fac. 20,55 Film artistic: 
„Vaporul lui Emil“. 22,40 24 de ore.

După amiază, pe estrade
•  S I B I U
In mijlocul atmosferei generale de 

veselie, în Dumbrava Sibiului mii de 
sibieni au urmărit programele pre
zentate pe estradele II şi III de ar
tiştii amatori din întreprinderile mu
nicipiului. După ce, începîncl de la 
ora 11, fanfarele de la uzina „Inde
pendenţa“, căminul cultural din Tur- 
nişor şi Uzina de piese auto Sibiu 
au delectat pe cei prezenţi cu un 
bine pus la punct program de cîn- 
tece pentru fanfară, începînd de la 
ora 14, pe aceste estrade s-au pro
dus colectivele de artişti amatori din 
Întreprinderi. Plini de entuziasm şi 
dăruire, tinerii şi-au exprimat prin 
cîntec şi joc bucuria de a putea 
prezenta în faţa oamenilor muncii 
aflaţi Ia distracţie produsele străda
niilor lor.

Astfel s-au prezentat ia înălţime 
orchestra de copii a clubului C.F.R. 
şi grupurile vocale ale cooperaţiei, 
cîntecele populare ale orchestrelor 
de muzică populară de la C.F.R., 
„Gheata“, „Arta Sibiului", „Munca 
manuală“ şi „îmbrăcămintea" care au 
stîrn it aplauzele celor prezenţi.

începînd de ia ora 16, pe ace
leaşi estrade au evoluat orchestra şi 
soliştii uzinei „Balanţa“ şi „Steaua 
roşie", orchestrele mixte şi soliştii 
de la AMET şi „13 Decembrie“, pre
cum şi orchestrele de muzică uşoară 
şi soliştii de la „7 Noiembrie“ şi 
Casa de cultură a municipiului.

Invîrtitele, haţeganele, melodiile 
de muzică populară şi uşoară şi mo
mentele vesele au întreţinut în toată 
după-amiaza zilei de 23 August buna 
dispoziţie a oamenilor muncii sibieni 
aflaţi Ia distracţie în frumoasa Dum
bravă a Sibiului.

In acelaşi timp, în staţiunea Pălti
niş orchestra şi soliştii clubului 
C.F.R. au fost prezenţi în mijlocul 
unui numeros public, care a subli
niat prin aplauze reuşita unui pro
gram bine pus la punct.

N. P,

© M E D I A Ş

După demonstraţia oamenilor mun
cii din municipiul Mediaş, locuitorii 
oraşului s-au îndreptat spre locu
rile de agrement unde s-au desfâşu-l 
rat programe artistice cultural-educa
tive şi distractive închinate măreţu
lui eveniment. S-au întîinit In com
pania muzicii, a veseliei, în mijlo- 

. cui naturii, tovarăşi de muncă ro- 
.mâni, maghiari, germani, cu familiile 
lor, care s-au distrat înfrăţiţi pînă 
seara tîrziu. N-a lipsit la aceasta 
activitate nici fanfara, nici orchestra 
clubului „f. E,. Caragiale“, care a 
susţinut un program adecvat.

Viu aplaudată a fost şi orchestra,' 
soliştii vocali, dansurile populare ro
mâneşti şi germane executate de ar
tişti amatori de la fabrica „8 Mai",
i A. Z.

sport. sport. sport.
I I IJ G B Y .  d i v i z i a  A
/A

In cea de-a doua etapă
C.S.M. Sibiu—-Farul Constanfa 6-0 (0-0)

Doar după patru zile de la etapa 
inaugurală (cînd C.S.M.S. a cedat la 
limită pe terenul din Birlad, în faţa 
Rulmentului) ieri, stadionul sibian 
Metalul a găzduit partida din cadrul 
etapei a Il-a dintre C.S.M.S. şi Fa
rul Constanţa.

Partida debutează într-un ritm foar
te vioi, ritm ce se menţine pe aproa
pe întreaga durată a jocului. In pri
ma repriză s-a jucat de la egal la 
egal. Gazdele irosesc o mare ocazie 
(min. 20) prin Crîşmaru, care alegînd 
o direcţie greşită n-a reuşit să culce 
balonul în terenul de ţintă advers. 
Farul nu reuşea să transforme (min. 
32) o lovitură de pedeapsă. Nici si- 
bienii, după 3 minute, nu pot deschi
de scorul, ratînd prin Munteanu tot 
io asemenea lovitură de pedeapsă.

Totuşi C.S.M., datorită superiorită
ţii manifestată după pauză, reuşeşte 
'.deschiderea scorului (min. 52), Iuînd 
conducerea cu 3—o, printr-o lovitură

de pedeapsă executată de aceiaşi 
Munteanu.

După o perioadă de joc echilibrat,- 
sibienii reuşesc din nou transforma
rea unei lovituri de pedeapsă (min. 
68) prin acelaşi Munteanu, cînd pe 
tabela de marcaj' sínt înscrise 6—0, 
scor care, cu toate eforturile depusa 
de ambele echipe, nu mai poate fi 
schimbat, consfinţind o victorie pe 
cit de meritată pe atît de preţioasă, 
finind seama de valoarea adversa
rului.

A condus bine S. Dxagomirescu 
(Bucureşti). C.S.M.S. a folosit forma
ţia: Gomboş, Cacoveanu, Vincze ~  
Enăoescu, Prohor — Agavriloaeî,; 
Manea, Ioniţă — Gancea, Tămaş, 
Popeţi, Crîşmaru, Buţu, Tudorică şi 
Munteanu. (

Duminică, în cea de-a treia etapă, 
sibienii întîlnesc la Bucureşti proas- 
păt-promovata Vulcan, revelaţia din 
prima etapă.

(G. S.)
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I Şantierul 52 construcţii căi ferate Sibiu f
* Piaţa Gării nr. 6, £
ţi ANGAJEAZĂ :

— 1 tehnician cunoscător în probleme auto utilaj 
— să posede carnet de conducere auto

I— 1 tehnician cu o  vechime de 5 ani în specific ele 
construcţii, necesar în probleme de protecţia 
muncii şi P.C.I.

e— 1 tehnician construcţii căi ferate
— 2 fierari betonişti t
>— 10 dulgheri l
*— 10 zidari t
"— 40 muncitori necalificaţi ii
I— 2 muncitori msnipulanţi pentru depozitul î

Turnişor 1
—  3 macaragii 
•— 1 electrician 
<— 3 şoferi

I  -— 5 mecanici utilaje.
Se asigura cazare pe şantiere sau abonamente de ca- : 

lătorie gratuite pe C.F.R. sau I.T.A.; plătite de unitate. ■ 
X Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea ; 
ţ  nr. 12/1971 şi H.C.M . 914/1968.
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Fabrica d e  stic lăr ie  
llV itrom efan <, M ediaş

^ANGAJEAZĂ conform Legii nr. 12/1971!

— un inginer sau economist pentru funcţia ele şef ] 
serviciu salarizare-normare

— un maistru electrician

Relaţii suplimentare la serviciul personal-învăţă- ] 
mint al întreprinderii, telefon 14 57 interior 151«

S.M .A . A gnita
str. Gării nr. 134,

ANGAJEAZĂ:

— un electrician cu autorizaţie, pentru care asi
gură apartament confort I.

Doritorii se pot informa pentru documentare su
plimentară la telefon 140 sau 141, S.M.A. Agnita.

Mica p u b lic
Domn caut cameră, confort, in- Atenţiune! Pierdut cîine pekinez,

trare separată. Telefon 2 34 83, între l?,b“ ţe răspunde la numele
Chipper, 9 luni. Adresaţi, teleion 

orele 15—17, 1 42 06. Recompensă buni.
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